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UNIÃO  GONSEKVADÜHA 
O Couaelho Director da UNIXO CONSBRVA- 

DORA. em KOSSSO de hontem, resolveu diri- 
gir-se a todos os SüUí correligionários da 
província para pedir-lhes que não tomem 
compromissos antes de licar definitivamente 
organisada a lista das candidaturas para a 
próxima eleiçHo do deputados geraos. 

Depois de consultados os representantes 
do eleitorado nas localidades de cada um dos 
districtos, o Conselho Director tomará então 
a responsabilidade de organisar aquella lis- 
ta, nSo olvidando jamais o seu primeiro de- 
ver de procurar harmonisar n'tílla, tanto 
quanto for possível, as justas aspiraçdes lo- 
caos com os legítimos interesses do partido 
conservador. 

S. Paulo, 10 de Maio de 1884. 
ANTôNIO DA SILVA PRADO, presidente. 
ANTôNIO PROOST RODOVALHO. 
F.  A    DüTRA  RODRIOOKS 
MANOBL ANTôNIO DOARTB DB àZKVBDO 
RooRiao A. DA SILVA. 

EXTERIOR 
IVotleias do   If»aciíl«o e do 

Rio da   Prata 
O general Igleslas continuava a concentrar 

forças em Lima e Callao. 
Em oonsequencia de estaravia-ferrea tran- 

sandina em poder de Oãceres a situação de 
Lima era difflcilima. Cortados os recursos 
pelo norte, sul e centro, os artigos de primei- 
ra necessidade tinham encarecido extraordi- 
nariamente. A miséria tomava maiores pro- 
porções de que na época em que o exercito 
chileno ameaçava a capital. 

Giceres rejeitou as propostas de conciliação 
que lhe tinham sido feitas. 

O prefeito de Arequipa preparava-se para 
resistir ao montonero, quando os chilenos 
desoecupassem aquella  cidade. 

O prefeito de Trujlllo, Hervan Vlvero, 
estava sendo processado por ter abandonado 
O >ea posto sem oppdr a menor resistência 
aoa revoltosos. 

A imprensa da Bolívia discutia a questão 
da viabilidade, pondo em duvida se o gover- 
no da republica devia permittir que o Chile 
construísse vias-ferreas nos territórios oceu- 
padoa indefinidamente segundo o pacto de 
trégua. Reconhece que assim o Chile fará 
tributário o oommerolo boliviano e consegui- 
rá preponderância política. 

Com a Intervenção do presidente da repu- 
blica Argentina estava defíaitivamente aca- 
bado o confileto entre o Inteudente municipal 
e os membros do conselho. 

No discurs» pronunciado por Plzarro na 
assembléa .catholica de Buenos-Ayres, re- 
commendou elle Instantemente a inscripção 
dos catholicos nos registros cívicos para po- 
derem concorrer ás eleições políticas. 

A folha catholica La Union, estava publi- 
cando numerosos telegrammas do Interior da 
republica applaudlndo a reunião da assem- 
bléa catholica. 

■^Tinhara principiado aotívamonto os traba- 
lhos de construcção do lazareto em Martin 
Garcia. 

A nova junta ide hygiene oppunha-se ao 
fechamento do porto de Buenos Ayres, indi- 
cando a Ilha Bermejo para estabelecimento 
de um lazareto. O que se pede afilrmar é que 
nem as autoridades sanitárias, nem o gover- 
no, sabem as medidas que devem tomar dian- 
te dos succesaoa. 

O senado Impugnou o projecto da rede de 
caminhos de ferro ao Sul. 

A corte naval reunida no consulado inglez 
condemnou a três mezes de suspensão ao ex- 
capltão do vapor Roohester que naufragou 
na costa da Patagônia. 

Ainda não tinha sido nomeado o novo mi- 
nistro da fazenda da província de Buenos- 
Ayres, indicando-se para esse cargo o sr. 
Luro y Huergo. 
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lieuuuoiou seu cargo, o ministro da fa- 
zenda da província du Buuuoa-Ayros, dr. 
Faustino Jorge, lista resolução teve por cau- 
sa a conforuncia ullíinatnento havida outre o 
prijsiiluute da Republica o o sr. D'Amico so- 
bre os bancos. 

Foram presos na penitonoiaria Enrique 
Justo, dr. Manuel Ruuda, Domingos .wigulo, 
Justo Loiva, Nioolás Poicel, Manuel Oruos 
o outros compromottidos nos ultimo i SUOCüS- 
sos oceorrídos ua cidade do La Plata. 

Sabe-se que o plano revolucionário era 
prender a D^mico, fazel-o embarcar na En- 
senada, o deixal-o em Colônia, podiudo-se 
logo a iiitorvonçiío uaisioual. 

O vice-cônsul do Brazil em Gualeguay- 
chú, proviiioia de Entro-Rios, vae oecupar a 
vaga deixada em Cordoba pelo passamento 
do ar. J  Pedro da Rocha. 

Um despacho telegraphico expedido de 
Buenos-Ayres e publicado pelo Siglo de 
Montavldèo diz o seguinte : 

« Us passageiros de primeira classe do 
vapor italiano Polceoera e do vapor franoez 
Aiiiazone desiím barca rara, ymquanto que os 
de terceira classe dos mesmos vapores conti- 
nuam sofirenclo as quarentenas na ilha Mar- 
tin Garcia. 

Os diários desta manhã protestaram contra 
este absurdo, que torna dependente o rigor 
quarentenario do estado de fortuna dos pas- 
sageiros. » 

Foi desmentido o telegrarama remettido 
para o Brasil pela agencia llavas, em 4 de 
Agosto e que è o seguinte : 

« O presidente da republica do Uruguay 
enviou hoje ao parlamento uma mensagem, 
na qual pede permissão para se ausentar por 
algum tempo da capital. » 

A.   Quinta   ••«"   ««••»•» 
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(Continuação) 

ü«» IM/««», » d» Umparin», fiUr»v» «trave* 
d«a v«Mti»a*i. .... 

RMOI, ámadidaqn* s diaUatia diminaia, «ami- 
■kava aaaia lanttmaota ■       .■    _ 

Parou quando ouãgúu > bass «a ss.ossaa qss sas 
tMtova o vaio am qne tiaha daiSad» o ••o Inlhata. 

Okafoa-Ua  aoa oavidoa   am ligeiro raid»,   qaaai 

Oa aaoa oihoa pragaraaa-a» «a porta do pavilhão. 
Baaa ports abrio-aa a OiaoTava appareeao. 
O ar. da Ckalliaa aorraa para ali». 
Oaaava»» raado da rapaota o viaconde, qoo joi- 

mtm «aUr do outre lado do parqn». deu om grito 
abafado, ««UBdOB ca braçoa   para   a   (raota   a do»- 

■R!I.1 aí tov. tampo doimp^i-U daaakir: to- 
taoa.a aoa br^o* •■trea «om alia «o pavilat" a 
d«it>a-aam om. poltrona, qaa Tio i palhda loi qoa 
«a «atrallaa axpadiam. . 

Dapoia, faohoo a porta a voltou para jualo d» mo- 

^^SÜw^Aniàm Ooaovava, diaao »Ua em maia 
T«, ta-iaii-iàa *» »i»a • aparuaí»-»? «atra o 
«ore«lé. MtaaM j«»taa. Ab»» •• •lh-... Oi 

BOLETIM DO DIA 
CA.MA.RA. MUNICIPAL. 

SESSÃO  EM   27   DE  AGOSTO   DE   1881 

Presidente — Dr. Rego Freitas 

Secretario—Costa Guimarães 

A's 11 li, aohnado-ío praaeates os ars. vnreado- 
rea Rego Freitas, Raphael de Barruv, Lopea de Oli- 
veira, Gabriel Franzea a Nicoian Queiroz, o ar. 
presidente declara que, não tendo oomparatido oa 
ara. sopplentes oonvociados e aó haver na «asa oinso 
vereadores, ia oonvoaar os anpplentaa immediatus, 
qoa se aabsm na ante-sala, pelo que nomeava os 
srs. R. da Barrou o L. do Oliveira para intrcdnzil-os 
no recinto. 

Prestam Juramsnto e lomam OMIUUIU os srs. dr. 
Paolo Egydio d» Oliveira Curvalbo e Joaquim An- 
tônio Leal. 

O nr. presidente deslara aberta a ^osaSo. 
E' approvad.i, aom leitora, por ji oatar publicada, 

a aota da ultima sesuãü ordinária 

EXPEDIENTE 

OfiUio do ministério do impsno, oommaniaando 
haver por tem S. M o Imperador declarar sem «f- 
feito a carta imperial de 26 de Abril ultimo, pela 
qual foi BCUMdo Ovidio JoSo Paulo de Andrade, 
presidente desta província e nomear o dr. José Luiz 
de Almeida Couto para o msamo cargo. — Intei- 
rada. . 

—Idem do governo provincial, remeltendo cópia 
da informação qua prestou u dirsclor ger.'! da obrar, 
publicas, no officio em qaa pedia a oollucacão de um 
combastor, i ro» de Sauta Cruz —Idem. 

—Idem, idem, remeltendo o aeto de 14 do Agcsto. 
fúo qual dstorminoa-BB que fosse dividida a paro- 
cbia de Santa Iphigenia era duas ae.%õ?s om que 
devem reunir-sesa mezas (leitcraes. —1 !6m. 
 Idem, idem, dealarjndo   que, aehando se   con- 

aloidaa as obras do oalvumentoda roa do Braa, d'ora 
em diante passaritt ao cargo da câmara a conserva- 
ção do dito calçamento.—Com informação do eoge- 
nheiro á commissão de obras. 
 Idem, idem, remeltendo cópia do offlcio do en- 

genheiro fiscal da estrada Inglez», ootumumeando 
que, por mandado do juiz da diteitu da »a vara, fui 
feuhada a passagem de eruzaiiianto «o nível sobra a. 
via-ferrea, om cootinuaçío á roa Halvetio, abaria 
pela câmara.— Inteirada. 

Circular do governo provincial mandando dar exe- 
coçSo ao aviso ciroolar do ministério da agrisolto- 
ra, sob o n 5 da 8 do corrente, mandando informar, 
am relação ao municipio da capital, quaea as terras 
devolutaa existentes i margem dos rios navegáveis, 
das zonas da estradas da ferro e immediaçdes dos 
portos, e, bem asaim, quaea as qoe »e aaham modi- 

P-TM; 1*4*» ^M'*»» íM,b*:n •^■f** » •'• *• 

Challins a balbaciou-Iha ao ouvido, am voz quaai 
•x ti nota. 

—Mau amado Raoul..   ah t agora posso morrer. 
O moço ealremocan sentindo a respiraçto ardente 

da moça. Ouvindo aa palavraa pronunciadas por 
•lia,   aperton-sa-lha o coraçlo. 

—Morrer t repetio «lis. Por que falia am morrer, 
quando eatamoa juntoa f 

—Fu mal... Eo devia tà pensar Ha felicidade qne 
•into neste momento. Ama-me, n>o éaastm, Raonlf 
Hi de amar-ma sempre... 

—Sempra I De toda a minha alma I Ama-la e a 
minha vida: Também ha de amar-ma, nlo á assim t 

— Se hei de ama-lo ? Sc o amo t dia * Oenoveva, 
tomando aa mloa de Raoul a apartando aa contra o 
coraçlo. Sente bater o meu coraçlo ? Bate pelo se- 
nhor. . Só pelo senhor I O prazar snffaca-me... Ah t 
nunca foi tio felis. 
 Bntratantr, eatá aoffrendo .. 
—Ob t nlol nSo neste momento I O que fei-me 

adoecer foi a nossa s«par>çIo. 
—Essa separação, querida Oenoreva, foi por ana 

vontade .. 
 |>or minha vontade I exclamou a moça. 
—ÒHtn duvida. Poia nlo lhe auppliquei que fi- 

casse em Pariz t .      ,   ,. 
—Sim, maa eo nío podia aceitar o meio da licar 

li. Fiz bem da vir: que importa uma aeparaçio 
SjonvaqlssM' ^ità agora as mou lado. . catou o 
Tendo. . Podoremoa tornar a ver-noa aqui, parque 
ha da voltar, nlo é assim 1 

—Sim, oh I sim, hei de voltar. 
— Talvez eu faça mal, disse a moça, apoiando a 

cabeç* no hombro do sr   da Challins. 
—Mal, em qce.' 
 Se nos sorprendesssm juntos... eós... a noite... 

eu estaiii perdida. 
—Nâo estiria, parque ha da ser minha mulher... 

minbi adorada malhar. • 
— Sua mulher I Ah: quero viver! quero sarar... 

a hei de sarar depressa, se a senhor vier muitaa ve- 
201 Falíamos nes seos asgoeias, Raoel... Eisa ae- 
cusaclo? Esse juigacentof 

— Tudo vai bem, minha querida. Dentro em pou- 
cos diaa estarei de aovo senhor de mim... podermos 
amar-nos em fac.) do manda... e o mundo ha de ap- 
plaudir o nosso amor. 

Raoel contou rapiiamente os paasoa qaa tinham 
dado e dr. Gilberto, Fslipp* • elle, • ecncloio per 
Mt^púevrai: 

d.s—Com iurormaçB) do engenhüiro i commisslo 
da datas. 

—OtUcio do aferidor Serafim Sergiu de Souza oom- 
munici udo haver feitn entrega ao sontador dua li- 
vres de talSia o de receita e deapoza do uxercisio de 
1883 & 1884.-  Inteirada. 

—Idem do Club üalvlu Bueao agradecendo i câ- 
mara o haver tomado em ounsidaraçSo o seu jo«to 
pedido.—Inteirada. 

— Petiçlo aaaignada por diversos sidadüos pedin- 
do qaa seja denominada-Laia G^ma—a rua entre 
a Gloria o a Moósa.—Deferido. 

— Offlcio de Lui> A. Pinto desistindo de celebrar 
com a oamura contracto de nameraçao doa prédios 
da capital —Chamem-sa du novo «outractantes, aom 
pnzo de 15 dias. 
j —.Koria de Bento Joaquim Monteiro, na importân- 
cia de 51B$0OU, por trabalhos feitos ia ruas Duque 
de Caxiar, Ouvidor e Boa Viata.—Pague-se. 

— Idem, da Franai^au Xavier de Mattos Salles, na 
importância da 882$700, por trabalaoa leitos na la- 
deira do Riaohoulo e no Mataduuro.—Approvada. 

— Idem de Antônio Caetano de Magalhães, na im- 
portância de 412$250l por trubalhoa feitos na roa do 
Hippodromo.—Pague-se. 

—Idem, de Fianciaco Xavier de Mattos Sallea, na 
Importância da 853$40i), por trabalhua faitos no Ma- 
tadouro, na valia do Bexiga e ladeira do Carmo.— 
Pague-se. 

Idem, de Antônio Cautano da M.galhãos, na im- 
portância de Ô41$700, por trabalhos feitos na rua 
do Gazometro.—Pague-ae, depois de examinada pelo 
contador. 

— Idem, de Beato Joaquim Monleirp, na impor- 
tância de 016$400, nr serviços feitea na rua áia 
Tymbiraa, do Cuaaelheiro Nebias e da Boa Vista.— 
Pagne-se. 

—Idem, de Antônio Caetano de Magalhlea, na 
importância de ã5^$550, por serviços feitos na rua 
do Hippodromo—Pague-ae 

— Petição de moradores da rua da Esperança, pe- 
dindo para que se mude o nome dessa rua, para rua 
doa Positivistas.—O ar. Franzen entende qne este 
abaixo ai»argnado o insultante e por isso vota con- 
tra.—O sr. Lopes de Oliveira nSo vê insulto no re- 
querimento, por isso vota a favor.—Approvado. 

— Couta da Antônio José de Freitas Ribeiro, pe- 
dindo pagamento da guias «ollasadas.—Pague-se. 

—Requerimento do major Banadicto Antônio da 
Silva, pedindo pagamento do oalçamonto da rua da 
Boa Vista —Pagua-ae, contra o voto do sr. Franzen 
—depois de examinada e feita a conta p.lo conta- 
dor. 

—liem, de Filotteo Benednsci, pedindo pagamen- 
to do calçamento da rua de S. José.—Pague-se, de- 
pois de examinada polo contador. 

—Idem, idem, pedindo pagamento do calçamento 
na rua de S. José. Pague-se, depois de examinada 
pelo contador 

—Idem da Antônio Augusto Padrozo, pedindo pa- 
gamento de trabalhos de apedregulhamento e nive- 
lamento á rua do Gazometro —Pague-ae, na confor- 
midade do competente parecer. 

—Idem, de Bento Alves Pereira, pedindo paga- 
mento da 200$000 pelei trabalhai feitos no largo do 
Paysandú.  -lagne-se. 

PARECERES 

Da «ommiasSo de justiça nas petiçSes : 
—Da Firmiuo Moreira Lyrio,  mandando pagar a 

quantia   da  325$500   pela  verba—meiaa  custas.— 
Approvado. 

—Da Elias da Oliveira Machado, mandando pagar 
•JO+OOO,    ;_r,.i ;-    „-.    tnantt    --  —rr.'. —»»  ».- 
processo da Antônio Pires da uamargo.—liem. 

—Do dr. Carlos Reis, mandando pagar 35f000 de 
custai —Idem. 

—Da dr. José Joaquim Cardoso da Mello Júnior, 
mandando pagar a quantia de 28$500, pela verba 
de meias custas..—Idem. 

— Do dr. Antônio A. Lamonier Gadofredo, man- 
dando pagar 28$500 de costas.—Idem 

—Da José Moreira Lyrio, mandando pagar 149$590 
pela mesma verba—iJem. 

—De Jcão Pereira Madruga, mandando pagar 
54$050, ainda pela mesma verba. - Idem. 

INDICAÇÕES 

O sr. Franzen faz as seguintes indicaçSea : 
Para que soja denignodo o largo do Collegio para 

praça do mercado de verduras, em vez da rua do 
Thesouro.—Approvado. 

—Que se represente ao governo sobra a necessi- 
dade de combustores á rua do BarSo de Iguape.— 
Idem. 

—Que se convide o rvd. vigário da ConsolaçSo 
para benzer o acréscimo do cemitério e entregal-o 
ao adraiuistrador.—'Idem. 

— Que se auetorise o administrador do cemitério 
a contraotar mais um covoiro. —Idem. 

— Que se trate do desapropriamento dos quartos 
de Santa Thereza, no becco das   Minas—Idem. 

— Qoe, estando fallido o juiz de paz da Consola- 
-ir. AH*nn:^ Manoel Mor^ir^ de Cs!t>*pgo e imidaHn 
para a otVte o dr. Alfredo A. da Rocha, joiz de paz 
de Santa Epbigenia, sejam convidados os respecti- 
vos snpplentes. - Approvado quanto a primeira 
parte. 
 Qae se mande o engenheiro, com toda urgên- 

cia, demarcar o logar para o novo cemitério do 
Braz.—Approvado. 

—Que as solicita do g ;varno ordem para, das 6 ho- 
ras da manhã is 6 da tarte, seja postado no cemi- 
tério um guarda urbano.—Idem. 

 Como vé, minha querida, é preciso ter coragem 
e confiança., coragem para o preaente, confiança 
no futuro. Quando estivarmos ambos livres, o seu 
restabelecimento nSo ae fari esperar. O dr. Gilberto 
i um medico aabio e tenho tanta confiança nelie, 
que desejaria trazel-o aqni para tratal-a. 

—Mio penae nino, disse Oaaoveva som vivaci- 
dada. 

— Por qne nlo ! 
—Seria confessar o qaa desejamos, por emqusnto 

conservar secreto. Além disso, para qnef Depois 
que onço a ana Vol, depois que tenho aa suas mios 
nas minhas, acho-me melhor, ainto-me reviver. 

Raoul tomou a moça aoa braços e apertou-a con- 
tra o peito. 

Nesse momento o relógio do quarto do primeiro 
andar deu trea horas. 

Genoveva estremeceu. 
—Ji trea boraa, murmurou ella inquieta. Vai 

amanhecer. Raoul, é preciso partir. 
—Sim. minha querida, maa hei de voltar. 
—Breve, nio é assim ? 
—Breve, sim .. 
—Qoandof 
 Depois de smanhí. i mesma hora de hoje. 
—Esti entendida... Seja prudente. 
—Nio tenha receio. 
Oa dais apaixonados com tonita pana separaram-se 

e deapediram-ao, mas a prudenaiaiavocad» por Ge- 
noveva ordenava, imperiosamente, uma aepara- 
çio. 

itaaul apoiou uma ultima vez oe labioa az fronte 
da soa bem amada a aahio 

A moça seguio-o com o olhar até o momento em 
que a soa sombra des.ippare.iea sob aa grandes ar- 
vores, depoia fechou a porta do pavilhio, voltou 
para o sen quarto, despio-se, deiton-se na cama e 
adormeceu com o coraçlo cheio de esperanças. 

Quando foi a Bry-sur-Marne. e ar. da Challma 
nio lembrou-se da indagar »e durante a noite ha- 
via trens de volta. 

Quando ehegou i eataçio de Ifogeat, schou aa 
portaa fechada». 

Lm emprega to que chagava, diaae-Ihe que e pri- 
meiro trem partiria ia aeia horae   da manhi. 

Tinha, portanto, IU«aI de  «aperar, pale   meaaa, 
doas horna. ...     j    u .. 

Entendeu, poia qie, a   despeita   da distancia, er» j 
melhor voltar a pé per» Parii e pw-e* raaeistaaea- 
U a tMmiwto. 

— Que aa represento ao governo   i ceroa  da falta , 
de exscuçSo do contracto de 12 de Abril de 1871, por \ 
parte da (Companhia Carria Urbanos, sobretudo quan- 
to a condlcçSo 19*   relati vãmente ao viytcs   necis~ 
sarios no cruzamento das   ruas,   do que  tem resul- 
tado desastres occasiooadoa pelos bonda..—Idem 

—Que se mande o engenheiro eatudar os melho- 
ramentos necessários na rua do conego Joaquim — 
Idem. 

—o sr Raphael da Barroa indica que, tendo o 
poder judioiario se declarado competente para to- 
mar conhecimento da q^ieatio levantada pala Com- 
panhia logloza de entrada de ferro, contra a aber- 
tura da rua llsivotio e constituindo essa decisio ou 
julgamento verdadeiro attentado contra aa attribui- 
çSe» conferidas pela lei de 1° de Outubio de 1878, 
ás camaraa municipses, se officie ao precidante da 
província pedindo o levantamento de aonflioto de 
jurisdicçio, afim de fazer ceasar a invasão da um 
poder naa attribuiçdea da outro 

—Osr. Nicolio Queiroz apreaenta aeguinte aamen- 
da : 

< A câmara, rennida em sesslo, entende dever ra- 
tificar o acto pelo qual foi representado ao governo 
provincial sobra a conveniência de levantar o cou- 
fiicto de jurisdicçio, para a boa defesa doa direitos 
desta câmara.—Approvadaa. 

—Foram apresentadas e remettidas i commisslo 
de obras, aa 13 seguintes propostas, para limpeza e 
irrigaçio das ruas da capital. 

—Da Bento Joaquim Monteiro, por 19:200(000 an- 
nuaes. 

—Da José Antunes de Carvalho, por 1:500|000 
monsaes. 

—De Pompeu Souvero, por 18.600$000 aonnaea. 
—Da Francisco Antônio Pedruao, por 19:800$000 

annuaos. 
—De Ângelo Gabriel Viola, por lOiSOO^ODO an- 

nuaes. 
—Da Antônio da Rocha Leite Júnior, por 1:000$ 

mensaes. 
—De Eitevam Bagougiari,   por 19:460$ annuaea 
—Da Juvencio Salman, por 20:000$ annuaes. 
—LOo EUavam Begongiari, por 16:430$9P2 
—De Manoel Eugênio dos Reis & Junqueira, por 

1:450$000 mensaea. 
—Da Rinócos Gini, por 40:000$00ü. 
-Da Luiz Pedauyé, por 20i000$000. 
—De José de Souza Teixeira, por 1:600$000 por 

mei. 
—Foram abertas e remettidas a commiasio de 

obras para o calçamento da rua das Flores a outras 
4 propostas, sando: para a rua da Tabatingnera 3 ; 
para o becco do Pinto 5; para a ponte da Moóca 3 ; 
para a rua do Moringuinho 2; para collocaçio de 
guias 3. 

O governo da província, por acto de 26, declarou 
sem effeito a nomeação do alfares Banedicto An- 
tônio da Silva Abreu para commandante do desta- 
camento policial de Sorocaba, e nomeou para exer- 
cer aquella cargo o tenente reformado do exercito 
José Caetano de Souza Couceiro. 

O jury do Amparo c indemnon i 12 aanoa da pri- 
sSo com trabalho e naa custas do proceseo, ao reu 
Vicente José Martina, vulgo Cearense, aecaaado de 
crime de homicídio praticado aa pessoa de Francis- 
co Ignacio de Medeiros, na colônia orphauologiea do 
município. 

Foram nomeados  Antônio   Caetano  Bar- 
u.—   - Ií_,—i...   a_    Cít—i_,- .A_I IA—     j. —- 

exercerem os cargos de 1* e 3* supplentes do 
subdelegado de policia de N. S. do Carmo, 
termo da Franca.. 

Consta qoe o sr. desembargador da Relação da 
corte, Ovidio Fernandes Tiigo de Loureiro, é no- 
meado chefe de policia da mesma corte, em substi- 
tuição do sr. conselheiro Tito de Mattos que passa 
a oceopsr interinamente o lugar de procurador da 
Coroa para exercer emquanto durar o impedimento 
do sr. conselheiro Olegario na presidência de Minas 
Garaes. 

Por ordem do governo foram entregues 
ao commissario vaccinador provincial, con- 
forme a solicitação deste, vinte tubos com 
lympha vaccinica e cem outros vazios para 
extracção e conservação da mesma, com o 
Bm de serem distribuídos por diversas loca- 
lidades  da província 

Bellaa-Artes 

( Da   Gaieta  de  Noticias) 

Faça o leitor como eu, e comece a sua visita i 
Exposição pela sala de esculptura. 

N3n h* nomn urn i prímAira irnnroisílo hna pari 
dispor favoravelmente o espirito, e da sala de ea- 
culptora vae-se contente para as outras. 

Ha alli alguns trabalhoa qoe poderiam figurar em 
exposiçScs mais ricas e que, em relaçio i noasa 
minguada historia artística, sio verdadeiras pro- 
oicsidadea, 

A Asademia deu o lugar da honra a nma Venns, 
mas quem desviar delia oa olhos e encarar com a 
< Faceira >, de Rodolpho ffur; ardelli, deixa-aa Qcar 
alguns minutos a contemplar o gesso original. 

Depois de andar cerca de três h ra», chegou i rua 
Saint Dominiqus e deitou-se oanaadiasimo. 

Quando amanhecen, todas as nuvens accnmuladaa 
pelo temporal da noite precedente tinham desappa- 
recido. 

O sol. radiante, brilhava n'um «do pare, • os seus 
raios obliquoa anzogsvam os passeios sombrioa do 
parque de Bry-sar-Marne. 

A sra  de Garennea levantava-se cedo. 
Antes de ir ao quarto da sua dama de companhia, 

teve a idé i da ir dar um paa^aio no parque. 
A baroneza caminhava lentamente, pensando em 

Genoveva, a m oa oihoa fitos no solo. 
Seguia a alameda circular, na qual, durante a 

noite, vimos Raoul entrar, depoia de ter saltado e 
muro. 

O seu olhar fitou-se machinalmeate na beira de 
om canteiro. 

De repente parca. 
Acabava de notar na terra amolleeida depresiSee 

profundas 
Muito admirada • om pouco assustada, qniz saber 

onde começavam essas pégadaa e prceoroa-as por 
entre os arbosto», folhas cabidas e galhoe quebra- 
dos 

CoLiíofüauuo a uiüuta, a baroseia achou vaêtigioa 
aa arêa de uma alameda próxima e aa relva que 
acompaahav» o muro, e tó os perdeu ao lugar em 
qae fragmentos d- ealiça da moro estavam espalha- 
dos pelo eolo indicando a escalada 

Parto desaea fragmentos viam-se daae pegadas 
meie profondas qae aa ootraa. 

Eatraram aqui esta noite, murmurou a ara. de 
Garennea. Saltaram alli. Qeem eeria f ladrões tal- 
vez. 

Armada de laaeta, ella abaixou-se para exami- 
nar de perto e sttentamento essas pegadas 

— Pé moita fino, té elegante e bem calçada dei- 
zoa essas cegadas, continuou ella depoia do exame. 
O heme.-n qae eatroa tqoi saltando e maré, eaieava 
batmaa de bom sapateiro. O qae aiga:fiaa ieto f 

Ne esperança de achar a palavra deaae enigma, a 
bareaexa foi até a peqeeaa jsrla, abrio-a • eegnie 
pela ribanceira ao leega do mure. 

Na gramma picada havia veetigiee de lese. 
Ella oeísia-ea até a montieale de pedra britada 

qae bab litc» Raal t at«a«f or « alta df ••(«. | 

Que talento tem esta moça I A < Facoira a 4 ana 
indígena, bem o dii a firma da cabeça; maa a typo, 

\ passando pelo capirlto do artista, abeorvea o qaa 
nelle ha do ideal elegante, qaa 4 da todo* oa tam- 
pos, de todos os paiiss e de todas aa raças, a • re» 
saltado é realmente encantador. 

Sem perder o sou oaracteriatiee de selvagem ame- 
ricano, a phyaionomia tem ama expreaale «atra 
rlaonha e provosadora, nma petulância de mnlher 
que conhece o encanto faacinador de ana bellesa. B 
como obedece ao artiata o geaeu, qae «« anima, qaa 
falia, ecomo ae vé qne lhe obedecori o marmere, oa 
o governo, em falta delle a Academia, am (alta dei- 
ta o publico, «acarragar Rodolpho Beraardelli da 
perpetuar aqnelle excellente trabalho. 

A algnna obssrvadorea paraoere qae « «orpo da- 
qualla selvagem tem na « noncbalance > na «erte 
tom parisiense, a Grévin, « dirio aoa a cabeça or- 
nada de pluniac podia aer aobatitaiaa par ama oa- 
tra, penteada « à chion >, a de ehap4o • à ia- 
eroyable >. B' qae em Parta a elegaaeia 4 am tvpa, 
maa na humanidade ha om typo eterae, a malaer, 
a mulher bonita a airosa, a « faceira », qaa Mm 
«empre o mesmo aspecto Selvagem oa « boalevar- 
diére >, em Paria oa aa floresta, o «arriao qaa re- 
produz nos lábios da « acquette » a leada ahriitf 
do frneto da arvore prohibida, tem «empre a meama 
tantaçio de serpente. 

K' isto o qne me parece qae Beraardelli eom- 
prebendeu e reproduziu com o talento da qaam tem 
em ai o fogo «agrado da arte. 

Quasi am frente esti am eabaasta am ge«co do 
«Christo e a adultera >, de qoe Beraardelli ale 
ponde mandar em tempo o mármore á Academia, 
porque o expoz em Turim. 

No mármore, aa figuras elo de tamanho aataral j 
o eaboceto é reduzido. 

O Christo, com nm gesto amplo a serene, aoavi- 
da, com o braço direito ectendido, aqaelle qae ea 
julgar puro a atirar a primeira pedra ; a maa aa- 
querda abaixada como que resguarda a peeeadora, 
mal escondida e lacrimosa e envergonhada, per trss 
da túnica do Salvador. 

As posiçSes nio cio thsatraec, ale verdadeiraa ; a 
adultera, ligura aecundaria, eetá ao cagando piano, 
porque o que alli importa 4 a liçic dada paio Re- 
demptor. 

E é essa a impressio qoa fica ao aipirito da 
observador, serena, suavíssima, em aaa «evera jua- 
tiça. 

Quem ato ernhece ao martyrolcgio a leada da 
Santo Estevio apedrejado t Bernardelli axpoz tam- 
bém nm gesso reprodnzindo-a. 

A primeira impressio, para qaam via o famoio 
«Gladiador moribaado», do Capitólio, cuja noalfla 
se assemelha i deste Saato Batavto, ato 4 favorá- 
vel. Santo Estavam, o pobre martyr, maaerado pala 
abstinensla, 4 nm obiea trista «ires, aa a faata a 
compara ao athlata. 

Apagada, porém, a remiaiaceada, o trabalha da 
Bernardelli provoca applaaco, Beraardelli paaaua, 
como raros ssculptores, o segredo da azpreesfo da 
physionomia da soas estatuas. 

O Santo Estevão tem verdadeira expreeclo da dAr« 
deixando comprehender porque comprime alia a 
peito com a mio espalmada. 

Um pouso grandes, talvex, as mloa do saato | 
maa, que diabo 1 nio consta  qoe alie foi«« da raça 

A Venus, qne completa a expoaiçio dos trabalhoa 
de Rodolpho Bernardelli, para ontro artigo, porque 
este ji paaioa da medida qoe lhe estava  mareada. 

»a»a»n 
L. S. 

Historias Pátria 
Para completar a collecçio da toda a correapoa- 

dencia dos vice-reis, desde 1763 a 1808, qne aetá 
sendo catalogada no Arohivo Poblieo, expedia o sr. 
ministro da justiça, i reqaisiçlo do do império, or- 
dem ia autoridades subordinadas a aqaelle minis- 
tério para remetter ao meemo arohivo tndo qnaato 
poderem encontrar a aqnelle reapeito. 

Associando nos a tal desideratum, qae jalgamos 
justo e louvável por parte do aollieito director do 
Archivo Public >, pedimos aoa nossos amigoa qoa 
coadjuvem taos pasquizaa em bem de aosaa historia, 
poia assim indirectamente anxilia-se e laatitata 
Histórico e Geographico Brazileiro, qaa está coili- 
gindo oa documento para  formar  a noaaa hiatoria. 

Para exercer o cargo de 3* supplente do 
subdelegado de policia de S. José do Rio Par- 
do, foi nomeado Francisco Antônio da Silva 
Nogueira. 

jg^  
Publicação 

Recebamoc nm folheto eom o titulo — Uma via- 
gem á Poços de Caldis ~ pelo dr. Birae. 

Neasa interessante trabalho do ilinatrade mediee 
da corte encontrari o leitor, além de aetades aérioa 
sobre aa magnifiaae agnaa de Caldae, moitas eoaai- 
deraçiSca llsongeirae sobre a proviaeia de S. Paaio 
e «eu progrecao. 

Agradecemos. 

Além, a relva nem estava pinada nem ealamaada. 
— Foi por aqui que esealaram I penaou a era. da 

Oarannes. E' singular isto I 
Voltou para o parqne ao intuito da mostrar aa 

jardiaeiro o que tinha viato. 
Bncontroa a criada lavando nm jarro da laita 

cheio até i boca, 
— E' o leito para a menina Oeaoveva 1 pergaatoa 

—Sim, ira. baroaeia. 
—Bem, eu mesma o lavarei. 
A sra. de Gsreaaea tomnq o jarro, ebegott M 

corpo principal do edifleie, aobio ae primeiro aadar, 
aeguio pelo eorreder envidraçado a eatron ao quar- 
to de moça. 

Oeaoveva, como na vaapera, aeordoa-se aaa a 
ruído ds porta, qne «brio-se, a lavsaton a eabaea 
do traveceeiro. 

Lrgo i primeira vista, a baronesa aotea o reata 
calme da aoa dsma de companhia, qaa parecia ter 
recapersdo nm pouco de vigor. 

— Parece tfr dormido bem, minha querida, diese 
ella em vez meiga, em tora de iatareaaa hypoerita 

—Sim, senhora, e hoje ainto-me forte. 
—Louvado seja Deua I maa é preeiae ale abusar 

de... força I Nio ae leveata aiada... Vea dar-lha 
ema chiesra de leite. 

A baroeasa tinha pescado para orna garrafa braa. 
cs o ceatenJo do jarro. 

Eashaa ama chieara, celloceo-e em cima da aeea 
de cabeceira o deeeo para o aadar térreo. 

Aa vcaesiaaaa eitavlo feehadao. 
El» abrio-aa. 
O eol dard> jau oe sr as raios para deatre da «ali- 

nha em qae tcaal e Gcaaveva tiahie peceede algo. 
aaa heras feiizee ao lado na de ootro, quaei oea 
braços na do outro. 

A baronesa cotraa e olhes oa torne de si e ale 
pôde eeater um geeto de aorpreaa. 

Vio ae Ssslho is'irad3 maitoa veetigiee deeea la- 
ma eahraaqeiçada qae se pega 4e eolaa doa aeaaloe 
Jea qoe «adia pelae margeoe de Marao, qeaaoa a». 
taa fleio molhadas pala ebeva ea per aaa iaaada- 
çlo reeeata. 

Oa vat gios da laaa Uta da parta < poltraaa. 

(Cemtimiay, 



00RR1IO PAULISTANO—2R da Agoiito"dd 1SM 
-sw 

O illustrailo aenador Oorroia luu no se- 
nado o» últimos artigos do Cotrato Paulü- 
lano sobre o doplof.vol estado da comaroa 
do Rotuaatu, de cuja administração de justi- 
ça foram empossados offloialmunte assassinos 
o ladrOea. 

A' vista de documentos pulilicados, o pre- 
■idento do conselho exigiu informações do 
Tice-presidonte, ordenando-ihe talvez na 
mesma oocasiSo, que desse algumas providen- 
cias de modo a habilital-o a defender o go- 
vorno das justas censuras feitas por aquelle 
incansável senador. 

O vice-presidente respondeu ao ministro 
da justiça no dia 21. 

Essa resposta, constante da ultima parte 
de um telegramma sobre as occurrenoias da 
parochia do Ifraz, foi lida no senado pelo 
presidenta do conselho. 

Eil-a : 
« Para Botucatú segue força de linha e 

delegado militar. Hoje transmitto a partici- 
pação do chefe de policia sobre o occorrido 
no inquérito, que continua.—Luiz Carlos de 
Assumpção. » 

Hontem dissemos, que estávamos atraves- 
sando um periodo governamental de hipo- 
crisias, de mentiras e de falsidades. 

Nesse telegramma do vice-presidente eu- 
contrar-se-ha mais uma prova de que não 
aventuramos aquella proposição levadoa a 
exagerar tudo por conveniências partidárias 
ou tactica da   opposição. 

O vice-pres; iente affirmou ao governo, que 
wa delegado de polioia militar havia segui- 
do para Botucatú. 

Entretanto, segundo noticiaram os jornaes 
de hontem, o delegado de policia de Botuca- 
tú não foi demittido ! 

O official seguio para Botucatú levando 
apenas a nomeação do   1° supplente ! 

Que papel vae representar essa autoridade 
militar em Botucatú ? 

Na sua qualidade de supplente só poderá 
entrar em exercício nos impedimentos do de- 
legado eflectivo. 

Este, certamente, si até aquiljà mostrava- 
se adherenta ao cargo por conveniência pró- 
pria a segurança da quadrilha que ali im- 
poe-se pelo terror, de hoje Jem diante agar- 
rar-se-ha a ella como a ostra ao rochedo, 
jamais julgando-se impedido, senão nos casos 
legaes, para passar a jurisdição ao seu sup- 
plente militar. 

Si o vice-prasidente mandasse dizer ao go- 
verno que um supplente do delegado havia 
seguido para Botucatú, o presidente do con- 
selho não animar-se-hia jamais a ler esse 
telegramma em pleno senado. 

Era necessário, pois, o emprego da men- 
tira, e o vice-presidente, homem sem escrú- 
pulo algum, não hesitou em empregal-a na 
redacção do telegramma. 

Não illuda-se a opinião publica : os assas 
sinos e ladrões continuam du posse da comar- 
ca de Botucatú. 

Apenas foi nomeado um supplente militar 
o qual terá   de representar alli o  ridículo 
papel de autoridade em espeotativa 

O que mais devemos ou poderemos dizer 
do sr. Assumpção ? 

Censural-o porque usou de uma mentira 
para produzir eífeito de momento e adiar por 
mais algum tempo o castigo dos seus asso- 
ciados de Botucatú ? 

Seria perder tempo. O pachiderme è invul- 
nerável. 

Quanto ao chefe de policia perguntaremos 
apenas : 

Continuam como autoridades de Botucatú 
as actnaes ? 

Si continuam, é caso para lamentar-se, que 
um magistrado honesto deseje deixar o seu 
nome registrado nas horríveis chronicas do 
crime, como protector de uma quadrilha de 
bandidos.  

Joaquim Pinto de Souza foi multado em 
5$Ò00, por infracçSo do art 53 das posturas 
mnnicipaes.  

Campinas 

TrMMnvwnos  do Diário u ngointei notisiai: 
« Sktxmoa qai o ir. aapitlo Gailherme do NM«í- 

moato, •ammaBdaata d» «omp»Dhia dt permanantat 
daat» aidada, attamdando ia raalamaçSaa qo« tam 
falto > impranaa ralativwnanta áa arbitrariadadai 
aofflmettidaa palas praçaa poliaiaaa, asaba da tomar 
aériM providanaiaa, afim da impadir oa daamandoa 
das aaaa aobordiaadaa. 

« —O anganhairo arahitaato, ar. dr. Franaiaao Ka- 
aes da Aaavado, prataoda apraaant«r-a« ao aonaorae 
para » «aaatroaçlo do monamaiito do Ypirangra, oni- 
saaant* ao qaa dis raapaito ao eatabalaaimanto da 
•daaaflo qaa da»» aar adiQeado ao Canpo da Lai 
•m 8. Pa»Io 

< Aataalmaot* trabalha o dito anganhsiro na 
planta • daaanho do adilloio qoe tsrá d« «ntragir 
para • aoBwrao. »   

' Por ébria e desordeira, Maria Brandina 
da Conceição foi recolhida ao xadrez da es- 
tagio de Santa Iphigenia. 

Ttaeaonraria de  Fazenda 
KMIÜnUMBRtÕã DSSíACUAUOí 

2' d* Agosto 
O* Eduardo Prttaa.—laforma a ooatadoría. 
Da Jaaé Ooafalvaa da Oodey M oriaia, psr aaa 

praaarador Oroaimbo ilaia — Dà-sa a aartidlo. 
Da Aatoaio Piatn do Soai», por aaa proaaradar o 

ssrasa! Asloaio Preoat Radanlbo Batraguam-aa 
• gaia a aa apolssaa. 

Da láaaoaí Oonaa da Si!Ta RoIU, par aao pruao- 
rador a eareaal Aatoaia Proaat Redo*aUo. — Mata. 

Da Olaio da Caatro Pompa», por aaa proaarador 
a eoroaal Aatonio Praoat Radaralha.—Idaa. 

Da Baralda Jaaé Piato Maorlo, par aao praaara- 
iat a aoroaal Aataaio Priaat Rodoralho.—Idaa. 

Da Wilüaaa Spaar», aaparíaUsdaata da S. Paala 

Da Pedro Kaaar.—Haja rlata o ar. dr. proaarador 
flaoal. 

Da Antônio Koataohio Lurgaolm, foi aaa proaura- 
■lor a dr. Joio Msadox do Almeida —Kamimiaba-ae 
o raaarau noa tarmoa doa poruoaraa. 

Oa Antônio Mnubiido de Otrnpoa. —Diga o ar. dr. 
proaarador flaonl. 

Di Julo Garvülho doa líi.i.—h' aoodrdo oom a 
informaçSo ezpeva-ae a ordem pedida 

Da Antônio Mathiaa tle oiivoii i. —lio aooOrdo 
oom a informaçSo, e som o deapuuho no requeri- 
mento anterior, aqui junto, expe^u-aa aa ordena 
neoiaaariaa. 

Do dr Dlaamerieo Auguito An RA^O Rangel.— 
Haj»   viatu o ar, dr. pruaurndnr ãHoal. 

De Joüa Haptiata Comia. —Paaa»-He n   sertidlto. 
De Antônio loaé de Olivnira Hanto. —Idom 
Do tooonte Joaó Leite da Coatu Sobrinho.—Dé-ae 

a certidSo pedida. 
 t~m&$tm~* .— 

Por talegraiuma reaebido do liio-Urande du Sal 
sabe-ae ter aido «alvo o vapor Jaywirãa, que ha- 
via anoalhado nos reeifaa dsa Baleias do ru (iua- 
hyba. i 

Aoba-ae o mesmo vapor em Porto-Alegre em pre- 
parativos de viagem para o Ria-Orando, onda vae 
aar oonoertado. 

Multas 
Polo ílscal Azevedo, foram multados José 

Porrucho e Uraciano Juliano era 5$000 cada 
ura, por infracção do art. 87 § único. 

Pagaram as multas. 
O mesmo Üscal apprehondeu a José Sam 

João, (que assim diz chamar-se,) bilhetes de 
loteria da província e Rio (IStictheroy.) por 
falta do licença, art. l" §§ 2° e 3° da lei 
n.  13 de 13 de Maio de 1878. 

Por despaoho de 23 do oorrente foi oonoedido a 
Joaquim Manoel da SUva, lofTo Manoel da Silva, 
brazileiros e Franaiato Fiase Fontana, italiano, re- 
sidentea em Caritiba, província do Paraná, pelo 
prazo de i5 annoa, o uso, gozo, benefiaios e vanta- 
gens das maobinaa de beneficiar herva-mate, de 
ani invençSu, denominada — Fontuna. 

Serviço l»oHt »»l 
A adrainistraçilo do correio, de S. Panlo, 

expedirá malas a 1" de Setembro, para Cana- 
néa, Iguape, Paranaguá, Antonina, Curiti- 
ba, Santa Catharina, Rio Grande do Sul. 
Montevidéo recebendo registrados até ás 9 
horas da manhã e a correspondência ordiná- 
ria até ás 10 horas. 

A Siiuiçíto, áa Cuyabá, publicou no seu numero 
de 13 do paaaado uma oommunic^ção feita á proai- 
denoia da provinaia, a aaaignada per varioa lavra- 
dores e negoaíantoa de S. Joaó de Haroulanea, om 
que se refere que oa selvioolas tam ataaedo variaa 
fazendas a povoa^Saa daqnelle termo, havendo sido 
asaasainadaa por ellee, cm nma dessaa c.rri-rii.a, a 
proprietária da fazenda da Tapera, d. Cundída Al- 
ves Fleury ívinva) e uma sua fllha casada, d. Maria 
da Conaeição Fleury, as qoues se achavam de pas- 
seio no lugar denominado Boa-VUta. 

ii*a antrag»  d»  qutntl*  votada  no orçamento  provinoia do S. Paulo, Runto Vieira   da Sil- 
^mat|Uo,"tlhV..0on?oUm P^•,"0 <'" ""a d9 •Uifc-. Ta,   para tratar de sua «aude,  onde lhe con- 

,! 

Io 
De llenedicto Amaro da Oliveira, Hagundo ileapa- 

oho.—Ao commandant i do oorpo para fazor a trana- 
farenoia. 

Da Grneato Corrêa da Silva, praça polioial, pe- 
dindo baixa do aarviço por oonulaaSo da tuinuo — 
Como pede. 

De Adolpho Jaliode Aguiar Melohert, aomo pro- 
ouradi.r da eommiaalo daa obras da oailá* d» villa 
do Santa Rita do Paaa^i Qu itro, pedindo entrega da 
quantia votada nu orçamento.—Informem a dirooto- 
ria de obras publioaa e thoaouro provincijl. 

C^lieifudoH u 8. Paulo 

Aaham-ae hospedados no hotel do França, (jMua- 
dai hontem, oa angnlotoa ara.: 

,loeé Henrique da Carvalho. 
Robert Normanton e familia. 
Antônio Luiz Diaa da Andrade. 
Luiz de Almeida Mallo. 
Joaquim Vai da Almeida Moraes, 
Dr. Joaó Riaardo Gomes OuimarSes. 
Mamedo Jocé da Lima. 
Pierre Souberba. 
Maximiano üaptigla Oomea. 

*•*■ 

IIubuuH-eui*|>ui4 

O portuguez Manoel Joaquim Ferreira 
Netto, por turbulento, foi recolhido ao xa- 
drez da estação central do urbanos. 

Lê-se no Diário du Commercio de Santos : 
«Na noite de 20 para 21 do oorrente, naufragou 

a oanda «Brazil» que vinha da Villa-Balla para 
esta cidade oom oarregamento de aguardente. 

«O naufrágio deu-ae na altura da S. Loorenço, a 
nella pereceram 5 pesaoaa entre aa qnaea um me- 
nino. 

«Esta sinistro foi referido pelo Mestre, o único 
que pôde salvar-se, anxiltando-sa da oanda que o 
molestara bastante. 

«Dais dos eadaveres appareaeram, segundo nos 
informam, na praia de S Lourenço, um, do dono do 
carregamento, na praia da Huruoéa, faltando ainda 
os outros dois restantes > 

Foram postos em liberdade Henrique Des- 
temido e Antônio Pinheiro da Silva, reco- 
lhidos ao xadrez da estação central. 

Recebemos, hontem, a seguinte carta ; 
« MOGV-MIEIM.—Rogo ao aollega do < Correio > 

fazer inserir no seu notioiario a seguinte dcclara- 
çio : 

« Provncia de S. Paulo.—Ents, folha em o nu- 
mero di; 26 do oorrente, sob o titulo—Mofty-mirim — 
noticia que na stssâo do jury desta «idade, que 
teve lugar a 16 do correntfi fui condemnado a 4 1/2 
annoa de prisão e multa de 12 1/2 por otnto do va- 
lor roubado. 

« A Província invertoo aa papeis, e em vez do 
lugar do curador e defenaor do réu Eduardo Vieira 
Carneiro, julgado e oondemnado na referida sessão 
deu-me o de réu. 

« Por asto favor muito obrigado ficará o aollega 
e amigo.—-AMíomo Fetix d» Souza Brito.—Mogy- 
mirim, 27 de Agosto de 1884  » 

Do xadrez da estação de Santa Ephigenia 
foi removida para o hospício de alienados, a 
preta Gertrudes. 
    ^ 

Porto-Feliz 

Pedem-Doa daquella oidade, que realaaemoa da 
adminiatraçla dos aorreios da provinaia uma re- 
meaaa da selloa de cem réis para a agenaia dalli. 

A raolamaçlo aatifsita. Reata agora a admiois- 
traçlo o dever da attandel-a a attendsl-a com ur- 
geooia. 

Na maama sidade inangoron-se no dia 24 um cha- 
fariz pobliao. Houve anthuaiastiaa manifeataçSo 
popnlar. 

Câmara Municipal 

Houve, hontam, felizmente para o mnnioipio uma 
saaaSo de oamara. 

Compareceram á alia dona illostras sopplantea— 
oa ara.—dr. Panlo Egydio da O. Carvalho a Joaquim 
Antônio Leal. 

Entre outraa medidas de incontaataval proveito 
para o maniaipio, foi adaptada eata : 

< A roa da Esperança denominar-aa-ha da boja 
em daanta—roa doa Poiitiviitat, 

Só lato eompanaa, oartamsnte, o tempo decorrido 
iam haver trabalho algnm am baoafloio doa edis. 

Algona antiquarloa pretenderão oenaurar easa 
medida. 

Embora. 
Si por um lado a roa da noaaos avoa perdoa o 

nome da Etperanfi, nma daa Tlrtades tbaologaea, 
por outro lado todoa nós floamoa aabendo, qna oa po- 
ittivíitat jt eooqniataram nma artaria do aoraçlo da 
«idada. 

A valha thaologia, poia, oom oi aao Tooabulorio 
aam aigniflsaçlo nodiaraa, vaa asndo ponao a poneo 
anbatitaida pela mnoioipalidada pelophiloaopfaiamo 
raataorador da Raeola Normal. 

Praaaatameata, neste munieipio, só nlo fenseao 
ainda nma esperança—a de reaebermoa da câmara, 
nas futaraa aaaaSei, oatraa medidaa como essa, 
aaonaalhadaa paio prograaao daa   coutai pos tivaa. 

Foi um aomaço qoa vala bem um fim. 

R«<ia«i*iineatofa deaipaeliaaloia |>AÍa 
preisldeocla 

26 DB taoaTo 
Da Diaingoa Laoriaao, resorraado da deoisio do 

dr. juis de arpbãos da 2S vara, qu-- uao eoaiemploa 
aa cUagiflaaçía nltimamanta feita no monioipio d» 
capital, aaa mnlh r, Domingaa, aasrava da Urbano 
Avguaív S. Mscsdo. Nâo tomo conhecimento do 
preaaata raanrso, viato nlo aar aoncedidu pela lei 
raearao da decialo de juiz da orphioa, «orno expliea 
a imparia! raaaloçlo da coaaolta da «seção da jaa- 
tiça da eonaalhe da Estado, da 27 da Setembro da 
1^76, a zviaea de 14 da Novembro do mesmo aaao a 
13 da Avoats da 1881. 

Da Migoel Aatoaio d« Moraes, esaravo de Marooa 

Oa três indivíduos proses, por mandado do joiz de 
direito da !• viira, como indiaialos em orime de 
ronbo de eaaravoR a mão armada, ri |un->>raia hon- 
tem ordem de habeas-corpus ao  trlbnoal da relação 

Foi designado o dia da hoje, aa 11 Loraa, para o 
sompareoimento, perante o tribunal, doe ditos pr esoa, 
tendo sito requisitadas daa reapeotivaa Hactoridadi>a 
as nesessarias informaçffes aabra os faotoa, que mo- 
tivaram a priafiu dallos 

Oa preaoa são—Villa Maria, Felioiano Biaado e 
Jo&o Ferreira. 

Foram nomeados commaodantes de desta- 
camentos policiaes para as seguintes locali- 
dades : 

Itatiba 
José Teixeira da Silva. 

Espirito Santo do llio do Peixe 
Seraphim Ribeiro dos Anjos. 

c:alx.» IScunomleu e Monte     tl<« 
Soecorro 

0 movimento da hontem foi o seguinte : 

CAIXl    KCOOMOMICA 

23 entradas de depositoa             .    .       905$000 
13 retiradas de ditos 1:7824238 

HONTl  DB   SOCCORRO 

1 empréstimo] sobre   penhores. 5$0On 
1    resgate de   penhores    ....           8$000 

v ter. 

Falleoeu anto-hontum, o ostudanle do 0* 
wino de mi'iiicina Valmitim Mattoso Duque 
Estrada Câmara, filho do sr. conselheiro 
Josô Mattoso de Andrade Câmara. 

Pela secretaria de ostailo dos negócios da 
jnstiça, passarain-se diploinaM habilitando 
os bacharéis L) trio Foituna Pessoa, JoSo Hap- 
tista (íitiruna Costatt 1'odio Mariani Júnior 
ao cargo du juiz de direito. 

1'or portaria de 19 do corrente, foram 
concedidos trus mozos de licença, com ven- 
cimento na formada lei, ao confereute da 
alfândega de Santos, Álvaro Karaes Fontes, 
para tratar de sua saúde onde  lhe  convier. 

ANWTNCIOS 

SEüÜÃO iiYRS 

Post nubila Plupbus 
H «oo oi: o espiiito slauico ii- nnvens que ainda 

encobriam H zeloaa aetividade n e-forços doa exe- 
ontanlo^. A irropreliansi vel exhibivãoda Sympho- 
nia {dó maior), oe ifontl ; von, por uorasi&o do soa 
primiriro unoiv.srsario, dove tar traiiiio ao «Club 
Haydn > a plona oonacienoia -'o ena vitalidade, a á 
de e%pe ar qoa este raio de sói naa ceáraa da boa 
muMon airva para Hazouar novos fruotoa. 

Um tulv* ao Club, p.tra o nnvu anno da ana exis- 
tsneia. 

OEORO VON MADSWIISS. 
S. Paulo, Agosto 1884. 

,\i-i-«-aiiíi/ ia<-íao  uinanliA Ám 11 
lioi-itM   na i'uu de Manto Amufo 

De bens pertencentes   à herança do finado 
Jo&n Antônio de Borba Cujo. 

S. Paulo, 2» do Agosto de 1884.  

k íijliíii 
Revista   qtiiasonal para o  Braiil 

Diraotor MARIANO   PINA 

Bata revista impressa em Paris sobre o modelo 
das melhores ruvistaa eorupeaa é inoontaatavalman- 
ta o melhor jornal illaatrada oom texto am liogua 
portugueza 

Aa assignaturas tão da 
1 anno 

Assigna-sa am 

Casa 

14$000 

ilfiS 
I»ai-iz,   %£S  de   agosto 
Parte da imprensa ingleza censura a se- 

veridade da demonstração franceza em «Fou- 
Tcheou» bombardeando a cidade, 

Berlim, Sfí» tle Agomto 
Annunciam, como cousa certa, que S. M. 

Alexandre m, da Rússia, virá até Isohl, 
onde terá uma entrevista com o Imperador 
da Allemanha. 

[Agencia Havas.) 

GAZETA mmm 
Sessão de 36 de Ar/osta 

Depois do appiovada a acta da aeatão ante»edeute 
B de lido o «xpoilionte, o sr. Ratiabona trata do 
processo do juiz do direito do Aracaty, a quem nc- 
ouaa de ter pratiaada illegalidados. 

O sr Álvaro Caminha responde ao ar. Ratisbona, 
defendendo oa actos daqoolle magistrado, aquém 
considera digno de todos os respeitos pela sua in- 
tegridade, e diz que o governo trata de vencer elei- 
çSas no Aracaty por meio do terror. 

Esgotada a hora da urgência o ar. piaaidenta ad- 
verte o orador, que pede prorogação por mais cinco 
minutos. 

Conaultada a câmara, é recuaada. 
Entram em dissusaão as emendas ao orçamento do 

ministério da agriaultura, ocoupando a tribuna o 
ar. Carneiro da Roaha, que declara que o governo é, 
em relação i illuminaçao a gaz, pela livre oonomr- 
renoia, mas que entende dever deixar á sabedoria da 
câmara a approvação ou rejeição da emenda do Sa- 
nado. 

O ar. Ferreira Vianna diz que já declarou que ne- 
gava ao governo as leis de meios, mas aondemna a 
abaorpção do poderea, de que n senado lançou mão 
a propósito do omtrato   do gaz.    Termina   fazendo 
CCuBi-iôrãÇuàa •üüfü   a dissvluçOO. 

O sr. Martim Fianoiaco declara que vota a favor 
da emenda e justifica o seu voto. 

O sr. Zama rsquer-o encerramento da discussão o 
que a votação do paragrapho 12, que se refere ao 
contrato do gaz, seja nominal 

Ambos oi reqnerimentoa são approvadoi. 
Votam-se em seguida diversas emendai, lendo a 

do paragrapho 12 rejeitada por 72 votos contra 9. 
O ar. presidente nomaa nma oommiasão, composta 

doa an. Martim Francisco, Cantão a Camargo, para 
pedir ao senado qne se digne marear dia, hora a lu- 
gar para a fusão daa dnas câmaras, afim de ser de 
novo votada   aemania relativa ao contrato do gaz. 

Lavanta-ie a sasalo a requerimento do ir. Por- 
tella 

O   HEX AlkO 

Sesido dt 26 dt Agotlt 

Disootia-aa o orçamento da receita. Oraram os 
ara. Junqueira. Affonso Celso, Corre», Ignaeio Mar- 
tins, Saraiva, Silvsira da M^tta, Meira da Vaaaon- 
oelloa. Barão de Mamoré, Teixeira Júnior, Jagnari- 
h», Chnatiano Oltoni a Silveira Martins, ficando a 
diaaaiaão adiada pela hora. 

Theatro S. José 
A Companhia Lyrica Italiana, hoje em 

beneficio do distineto artista sr. cavalheiro 
Augusto Culada, cantará pela ultima vez 
a sublime e tSo applaudida opera em 4 ac- 
los do celebre maestro Verdi intitulada— 
Un Bailo in Maschera. 

Esperamos que os srs. düeitanti da boa 
musica não faltarão ao theatro, para festejar 
este distineto artista ; como o festejaram 
sempre no theatro, e também nos clubs, o 
Internacional  e o Haydn. 

Um admirador. 

S. Paulo e Kio de Janeiro 
Podem os quatro poderes que representam 

o pacto fundamental ser omniscientes, mas 
Francisco Valerio ^e Raphael Citro serão 
eternamente omnipotentes. / 
5—3' FREIRE. 

Interesse geral 
Roga-so moita attenção para aa breves linhas 

aqui ditadas, não só com a expressão da verdade, 
como convicto de ser útil á humanidade aoffredora, 
que moitas vezes gastam rios de dinheiro, am me- 
dicamentos imprestáveis, perdendo aaaim o melhor 
tempo que poderiam empregar oom outros agentes 
da matéria medica, para oon bater oom urgência 
seus acffrimentos ; para esse fim tendas o grande 
e poderoso deparativo—Licâ Tibaina—da Oranado 
& C. que oneo, com testemunho dos faotoa a pelo 
oonheaimento dos distinctos e honrados médicos, 
que oom seus attestadoa não eó reconheceram a 
effioaoia desse poderoso «licor» como recomendam 
sen emprego para debellar aquellas moléstias qoe 
provém da impureza do sangne, em cujo numero 
são contad s : aa esorophulas, durtbros, rheuma- 
lismos, ulceras, empigens, aarnas, feridas, etc. 
Honanto, nau uovoia uea^razar esta indlaaçso; pro 
eurae experimentar, porque eatoo bem oerto que 
um dia agradecido vós bem deveis ao 

Conselheiro do povo. 

BR. SEVERIANO DA FONSECA 
O dr. Severiano da Fonseca, graduado em medici- 

na pela faculdade desta corte, membro da Acade- 
mia Imperial de Medicina, commendador da impe- 
rial ordem da Rosa, cavalleiro das imperiaea do 
Crozeiro, Chriato e S. Bento da Aviz, l» medico do 
hospital militar de Andarahy, etc. ; 

Tendo empregado por vezis, aom favorável resul- 
tado naa enfermidades de typo syphilitioo, o LI- 
COR TIB UNA, doa srs. Granado & C , reoonheço-o 
oomo um bom agente therapentioo, pelo que não 
duvido disso dar o preaonte cortifleado. 

Rio de Janeiro, em 16 da Novembro de 1880.—Se- 
veriano di Fonseca. 

DR. FRANi ISCO PAULA E SILVA 
O ebaixo asaignado doutor em medicina pala fa- 

culdade do Rio de Jmeirc, eto. 
Attesta que tem empregado lom êxito o «Licor 

Tibaina» da Oranado & C , noa casos da darthros, 
empigens e espeowilmente no rheumatismo articu- 
lar, agudo e chronico. 

Tendo aoonaelhado essa lioor em Pariz ainda 
obtive resultados eficazes nos oasoa sopra indica- 
dos 

Por ser verdade faço a presente declaração, po- 
dendo se utilisarem delia aomo lhes approuver. 

Rio da Janeiro, 1» de Dezembro de 1882.—Br. 
Francisco P. ula e Silva. 

Uniaoa depositários em S. Paulo : 
Lebre, Irmão & Sampaio e suas filiaos—Lebre 

Irmão & C , rua Direita n. 1—Mello & C , rua de 
S. Bento n. 28. (4 

Garra ux 
Fisehir, Fernandu & Comp. 

SUCCISaoKBS 
i>8t — **"** 'Ia Juapgratrlg — 3tf 

Casa á  venda 
Sá & Andrade vendem uma casa na ladei- 

ra do Carmo por 2:d00$000; Trata-se & rua 
do S. Bento, 59, escriptorio Commercial. 
_ _.  _  Ô-l^ 

Loj.*. Cap.*. Amiz.*. 
De ordem do Irm.-. Ven.*. convido os Ilr.*. 

de nosso Quad.-. e de outros para Seas.*. 
Mag.-. quinta feira 28 do corrente. 

S. Paulo, 27 de Agosto de 1884. 
__^ LQ secretario int.-. Abreu. 

oterás ba probintm 
A 1» 4» parte da loteria n. 83 será extra» 

hida em 29 do corrente. 
S. Paulo, 27 de Agosto de 1884. 

2— 1 0 thezoureiro, 
Bento José Alves Pereira. 

Na penitenciaria vende-s^^eguíntõ^õC 
jectos : 

Chapéus de palha, cada um 300 rs. 
Vassouras para maohina de café   400 rs. 
Ditas para varrer KM) rs. 
Os srs. compradores nao devem confundir 

estes chapéus com os da cadea. '6—3 

Acçües 
da 

Companhia 8. Paulo e Rio de 
Janeiro com as subaldlarlas 
Sá & Andrade vendem acções desta com- 

panhia ; trata-se à rua de S. Bento, 59, es- 
criptorio commercial. 4—2 

um mi 
DOS 

Estudantes   Matriculados 
nas aulas maiores da Faculdade de Direito 
do S. Paulo no anno lectivo de 1884. 

Acha-se a venda no escriptorio do Correio 
Paulistano. 

I»i-eeo   itooo 

ESPECIFICO 
Contra o vicio da embriagou 

DO 

EDITAES 

viata a ar.   dr. 

Do Mama-—J3«(9-M » |ttif<*   *•  l»   'alia 
MMMUI 

Pelo expresso de hontem : 
Por portaria de ante-hontem,   foi creada 

uma agencia do correio na estação denomi- 
nada Villa Raffard, da estrada de ferro Itaü- 
na, em S. Panlo. 

0 sr. Maxirailiaos Nothmann dirigio ante 
hontem à Asserabló* provincial um memo- 
rial propondo se a comprar a estrada de fer- 
ro de Cantagallr. pelo preço do cinco mil 
contos, e obrigando se a faier os devidos 
prolongamentos. 

Por telegramma da Bahi» sabe-se qne no 
dia 26 alli embarcou o dr. Almeida Couto 
nomeado prenlente para esta provincia. 

Foi prorogada por mais seis mezes,   sendo 
três   com   metade   do   ordenado e três gflm 

, ■ raalaria da obra* p«biiaaa para informar. I vencimentos,    a  licença   Já    concedida 80 3* 
j   Da aMwi-smjaipai ia vi.ia da Ria Bwü,p^: oficial   da   admiaistraçío   dos   correios'da 

De ordem do illm. sr. dr. presidente da 
câmara, fica prorogado até o dia 30 do cor- 
rente, o prazo para a cobrança dos impostos 
municipaes do presente exercício, ficando su- 
jeitos á multa de20$OOO rs. aquelles qne dei- 
xarem de pagar os referidos impostos. 

S. Paulo, ai de Agosto de 1884. 
5—5) O procurador, 
 Joào A ntonio Baptisla Rodrigues. 

Convocação  de   credores 

li^ae 
1 Jaao feitor OtmmíjT^muSÜ. - Jaata-M a petiçlede  Joaé de íaaai. idam.-Iíem 

«oa falíi a iaforaação. D»  Br»fato   ParaaadMda Camargo, pedindo p». 
D.) rador Qi-   aamanta da qaaatia d* 130$,  iospoMsr <?!• dos s^s- 

! ãartaa da aatroda da Boitar» a Porte Falia.—A' di- 
I 

0 doutor Carlos Speridiao de Mello e Mattos 
juiz de direito do commercio d'esta impe- 
rial cidade de S. Paulo na fôrma da lei,etc. 
Faço saber aos que o presente edital de 

convocação de credores virem qne, pelo pre- 
sente convoco todos os credores da massa fal- 
lída do capitão Antônio Manoel Moreira de 
Camargo para no dia 29 do corrente mei, se 
reunirem na sala das audiências, no paço da 
câmara municipal, ao meio dia para assisti- 
rem a prestação de contas dos administrado- 
res e procederem a nomeação de nova admi- 
nistração, visto terem os administradores pe- 
dido exoneração. E para que, chegue á no- 
ticia de todos mandei passar o presente e 
mais dous do mesmo theor, sendo um para 
ser affixado no lugar do costume e dous para 
serem publicadôa pela imprensa. Eu José 
Marques de Oliveira, ajudante juramentado 
o escrevi. E eu Antônio Arcbanjo Dias Bap- 
tista, escrivão interino o subscrevi. 

Carlos  Speridião de Mello e Mattos. 
(L. do S) 

EJital pelo qual são convocados os oredo- 
dores da massa fallida   do capitão Antônio 
manoet Moreira de Camargo para uma  reu- 
nião ao dia 2» do corrente. 

Para j. exc, ver e asaiguar. 
(8, 16. 28. 28) 

DR.  POCKINGS 
DA RÚSSIA 

Esto preparado, único no   seu gênero, oura 
radicalmente o   vicio da   em- 

briaguez por mais invete- 
rado que seja 

• 
Receitado pelos mais aíbmadoa 

médicos da Europa obteve 
destes os mais lisongel- 

ros attestados 
Envolve cada frasco um  prospecto  qna   ex- 

plica a sua appiicâção 

Preço do frasco  4^000 
ENCONTRA-SE    COM     O  DEPOSITÁRIO 

Carlos W. Travassos 
RUA   DO RIACHUELO,   40 SALA A' K8- 

QUERDA 30—6 

Escravos fugidos 
Fugiram no dia 28 de Julho ultimo do sí- 

tio do abaixo assignado, districto da villa do 
Itapeoerica, os seguintes escravos : 

Salvador de 45 a 50 annos, fula, orioalo 
e cheio de corpe. 

Hermenegilda, fula, de 35 annos, crioula 
o vesga dos dous olhos, levando em soa oom* 
panhia os filhos Gabriel e Ventura, o pri- 
meiro de 8 para 9 annos e o segundo de 6 a 
8 mezes. 

Gratifica-se a quem entregar no referido 
sitio eu na capital a rua do Carmo, n. 81 

Itapecerioa, 20 de Agosto de 1884. 
s—3' Manoel José de Moraei, 

SITIO r mi 
Vende-se um pouco adiante da Fregnexla 

da Penha com grande raatto e capões altos e 
capoeiras com grandes terrenos para plantar 
e campos para criar, boa casa para grande 
familia, e água dentro da casa. 

Para tratar na Preguezia da Penha com 
José G. Ribeiro Guimarães. 15 JJ* 

Oonorrlieas 
flienorrhaglas 

Curam-se radicalmente e em ponJO tem- 
po com a 

XBJIOçIO Vigeto—Miairal 
da 

Pharmacia Ypíranga 
42—S. PAULO, RUA  DIREITA—48 

Preço :—Um vidro   .    .        rs.    2$00O 
Uma dúzia . rs.  i8$00O 

liemette-se par* o Inf rtpr 



OORRBIO PAULim-ANO—28 de kgotto de 18M 

AGLÍAS ALCALINO GAZOZAS 
DB 

VIDAGO 
Esta água uma das mais ricas da Europa 

o premiada nas exposiçfffw do Vionna d'Âu8- 
tria, Philadeiphia u na de Paris ü Itio de Ja- 
neiro com a medalha do ouro, ó empregada 
nas affecçSos de fígado, do viau digestivas, 
do systema Ijmphatico, eólicas, pedras, oal- 
oulos biliarios e urinarios, catarrhos du bu- 
xiga, gota, diabetis,ictericia, etc, etc, abre 
o apetite e facilita a digestão. 

A empresa garante a pureza da água veu- 
dida nos seus depósitos : cada garrafa além 
da etiqueta a tinta azul, tem na rolha a marca 
a fogo : «E. A. de Vidago», na cápsula de 
metal em volta da coroa Deposito da água 
de Vidago, «Empresa autorisada pelo go- 
verno. » 

Convém que o publico attenda a estas in- 
dicaçCíoa,  para nSo  ser illudido. 

Vende-se nos depósitos, garrafas de um 
litro, meio litro e quarto de litro, a preços 
reduzidos. 
Únicos    depoultarlos    para   a 

província de H.  Paulo 

AUGUSTO LEUBÁ é COMP. 
SANTOS 

A legitima água de Viohy, au Thopital e 
Celestino. 

Água mineral de Vais : alcalino gazoza. 
Água mineral de Oriol alcalino e ferrugi- 

nosa. 
Água mineral de Rosbach gazoza. 
Garante-se a pureza e legitimidede de to- 

das estas águas. 
Vendem-se nos únicos importadores em 

Santos 
Auguato LeubÃ A Comp. 

Almanack 
Administrativo   Commercial 

e   Industrial 
DA 

PROVÍNCIA DE S.PAULO 
PARA 

Ao Gosmopolitano 

i: 

• Este livro que em breve entra para o prelo 
constará de todas as localidades da provín- 
cia, seguidas de sua historia e tudo o que diz 
respeito ao desenvolvimento moral e intel- 
lectual do povo paulista, indicações e parti- 
cularidades as mais salientes por onde se 
possa conhecer o impulso do progresso que 
de dia em dia ec d* nesta parte do vasto im- 
pério brazileiro. 

Pedimos aos illustrissimos senhores a quem 
enviamos os nossos boletins e circulares a sua 
benevola ooadjuvação, prestar-nos as infor- 
maçSes que pedimos e que forem de seu al- 
cance ; egual pedido fazemos a todas as pes- 
soas que se interessam por esta publicação, 

ue porém por falta de indicação deixaram 
te receber convite, de enviar-nos eguaes in- 

formações, de cujo favor encontrarão sum- 
mamente agradecidos. 

Os ediotores, 
10—3'    Jorge Seckler «Sc Comp. 

"Monumento do Ypiranga 
A commissão de obras do Monumento do 

Ypiranga, tendo resolvido um novo plano de 
realizar-se a idéa com que pretende comme- 
morar a independência do império, recebe 
propostas de plantas acompanhadas do res- 
pectivo orçamento para a construcção de um 
edifleio no Campo da Luz e um monumento n 
collina do Ypiranga, sendo premiada cada 
uma das plantas aceitas com 2:000$000, se 
nfto fôr o seu auetor encarregado de exe- 
outal-a, ecom 1:000$000 as qualificadas em 
segundo logar. 

O secretario da commissão abaixo assig- 
nado, no Largo do Collegio n. 8, do meio dia 
As 3 horas da tarde, em todos os dUs úteis, 
receberá as plantas até 15 de Setembro in- 
clusive, até 1 hora da tarde em que findará o 
praso do concurso, e dará conhecimento aos 
interessados das instrucções que devera ser 
observadas nas execuções das   plantas. 

$, Paulo. 21 de Julho de 1884. 
O secretario da commissão, 

20-16' f< A- Dutra Rodrigues. 

PARTE G0MM1RCIAL 
«IC/kOO   DE   É*AIVX<»« 

{lio*onowrup<md»ntiem Santos) 

Ekntef, 28 cl« Agosto d« Í8t4. 

Rendimentos    fltteaea 

klfandtga i 

DtlaU 
Diátt 

Icaal Mriodo «m 1883 
Uua dê Htndat: 

D«l » 85 
Dia se 

478:587»389 
Mièpn 

484 7011965 
627 393$a0 

96:070$709 
5.931|430 

~Í02:720$915 
152:334*581 Igval psriod» 1883 

Importaçfto 

Itanifettsi 

fiifM «orn#ga«nse <J. í. Loti»,   entrado a 26 do 
Mrr«nt«, d* N»w-C»itl» : 

Cirvto 858 toneUdmt » S. Paulo Q«x Comp»By. 

Movimento do porto 

Sntradas no dia 27 d*  Agosto 

Ria d* Pr«U-Vapor balga «K»pl6r»,em Uatro a 
P. 8  Bampahira AC. 

Naw-oorlLftS diai—Barsa norn»gn»n»« <Norge>, 
446 to««ladaa. «apitlo H. Hooikion, carga raaU- 
riaaa a WiliaíB Spísr», 

A» aort» d» barra as barea» italiaaaa «Mario* 
Viatona • Caaaatra, d» obiírrav*»»- 

Motlcias  marttli»»» 

Vapor**    uptradoi 

«Alio», Ri» d» Iissin   n 
«K«»i»r>, Rio da Prata-28 
«Rto PaHo», Portss d» 8B1-29 
4HaBa*T«r>, Rio da Prjta-30 
«Utaabse», Rio da PraU—31 
«Vl^UfiM. PMWf do SB1-31 

, Tr4»t » MWiM-»* 

But da Impiratfis 
Chegou em diroitura da Europa um bonito 

ortimento do camisas, collarinhos, punhos, 
coroulas, calças, gravatas, lenços, meias em 
slinho, fio d'escossia, seda e algodão para se- 
nhoras e homens, cortinas, toalhas de cores 
em línho e algodão, guardanapos, rendas, 
tiras bordadas, morim, pique fustão felpudos, 
cretone de Unho e algodão para lençoes e 
fronhas. 

Recebe-se encommendas de fazendas e rou- 
pas brancas para as fabricas primas e faz-se 
qualquer roupa branca sob medida por preços 
sem competência. 

Ghristiano  Webendoerfer 
15—6 3', 5' e sab.  

Attenção 
Vende-se uma casa á rua do dr. Dutra 

Rodrigues, n. 26 com 2 portas e 1 terreno 
ao lado e 1 portão, cora bõa água e balcão e 
prateleiras, actualmente alugada a 30$000— 
dá-se por 2:500$0U0 livres.— 

Trata-se com João de Mattos, rua do Se- 
nador Florencio de Abreu n. 1 A, as 9 ou 
ás 'A horas da tarde. '6—5 

S. Paulo, 21   de Agosto de 1884. 

Colonos portuguezes 
Hia da Bòa Vista, 47 A, escfiptoáo 

MENEZES & COMP. 
Enoarregam-so de mandar vir colonos por- 

tuguezes, para a lavoura, garantindo o má- 
ximo   cuidado   na   escolha  e   responsabili- 
sando-se por contracto. 

Em nosso escriptorio encontrarão os inte- 
ressados todas   as informações quê  precisa- 
rem. 30—8' 

_ 8.   PAULO 

Armazém de Commissões 
DE 

augusto   Fagundes   «Sc  Comp. 
A rua das Flores n. 13, recebe-se a consig- 

nação todos os gêneros do paiz, como café, 
arroz, feijão, toucinho, fumo, algodão e ou- 
tros mantimentos Bem assim tem um depo- 
sito bem sortido de cal de Sorocaba e de San- 
tos, que tudo vendem pelos preços do mer- 
cado. 

S. Paulo, 4 de Julho de 1884.        '30—30 

Escriptorio   Commercial 

SASANDBADE 
Incumbem-se de vender ou comprar casas 

e terrenos, comprar ou vender acções de 
companhias, levantar capitães mediante ga- 
rantias, receber nas repartições publicas di- 
nheiros de particulares, angariar comprado- 
res para tudo que fôr objecto de commeroio. 

Eocarregam-se de escripturações mercan- 
tis, dar balanços, redigir contractos sociaes 

1 e quaesquer outros documentos do commer- 
1 cio. 
Kncarregam-se tnmbem de obter 

provisões de   casamento e   ou- 
tros    papeis der>endontes  da   Câ- 

mara Eceiesiastica 
Aceitam incumbências do interior 

Sua de   S. Bsnts, i9 
3 p. s. S.  PAULO '10-7 

Vapores   a sahir 

«Aliae», Cananéa e Iguapa-28 
< Ay ranré». Rio de Jaoeiro—29 
«Rio Pardo», Rio da Janeiro - 29 
«Viatoria», Rio de Janeiro—31 

Navio* em descarna 

DIA 26 DE AGOSTO 

Estrada de ferro 

Lugre iaglaa aAona Branaiahweig»,   matsriaei 
Baroa nornsgoanie «Nina»,  trilhos 
Birea noraegnente «Oaa», aarvlo 

Sntri Alfndega   e Sstrada de Terro 

Vapor franaaa «Bolgrano», vários gênero». 
Barea ilaliaBs «Creoola», aal 
Barea alleml «Adonia», alfafa. 

Em carga 

Vapor allamto «Santo», Hamburgo—aaM. 
Vapor iBglex «Meiebant», Baltimore—oafé, 

MERCADO DB   8. PAULO 

GÊNEROS 

.■EÜh: 

CaM   .    ■ 
Tunaiabo    . 
Arrox .    .    . 
Batatinha    . 
Batat* da«a 
Farinha 
Dita ás 
Feijio.    . 
Paba  . 
Milho.    . 
PolTilho. 
C&ri   .    . 
Aipim 
Oailmhaa 
L-iií*»   ■ 
Qneijoa   , 
Ovoa   .    i 

I 
6|3C0 
6»500 
3*21)0 
2$240 
:-4|2i)0 
2$8H0 
Him 

% 
2Í100 
7*000 i I 

*Õ00 
3»000 

$320 

1 
6$800 
9*000 
4*000 
* 

4*000 
3*500 
4*400 
1 

2*400 
8*000 
i 
* 
*800 

4*000 
1*400 
*400 

UNIDADES 

«ada   arroba 
15 kiloa 

> 60 litro» 
»    »      > 
»    »      > 
> >      » 
> » » 
» » » 
•    >      > 
> » » 
»    »      » 
> > > 
»    >      » 

oma 
oca 
um 
doiia 

Casa fundada em 1848 
■ •'j«l»rlcn   <lo  oolletei*   puru 

«enboraa 

Mme. ESCOnON 
CINTAS PARA ANTB8 B DKPOIS DO PARTO 

TH AVESSA 1)0 ROSÁRIO 
I.SQDIHA   DA  RUA DA  IMPERATRIZ   —2 

mlagor- 

As 
% 

a 

/      *   . \ 
•S   verdadeiras machinas      A 
w 

de costura Slnger 

em  prestações   de d 
S 

<n 
9 

por somana. Na 

JA * ucoursal da Companhia   ^ 

•^ 66 A Rua de S. Bento £ 

Ê 

Companhia Hlogyana 
De ordem da directoria, ficam suspensas 

as transferencias de acções desta companhia, 
desde 26 do corrente até o dia da próxima 
reunião de assembléa geral de accionistas. 

Campinas, 2» de   Agosto de 1884. 
O  secretario, CorreaZíws.    5—2' 

mENÇAO 
Vende-se uma fazenda 'ffóiBUQicipiO d@ 

Sorocaba 3 legoas distante d'esta cidade, 
com as seguintes bemfeitorias: boa casa de 
morada, boa casa com machina de cylindro 
para moer canna movida por agoa, fabrica 
de cal, tendo boa pedreira perto do forno, 
bons grammados e campos para criar ; tendo 
a dita fazenda para mais de 600 alqueires de 
terrenos, com grande porção de mattas vir- 
gens e excellontes madeiras de construcção, 
tendo além disso algumas plantações de 
canna. 

Quem pretender comprar, dirija-se ao sr. 
Manoel dos Santos Proença.em Sorocaba,quo 
o preço não desagradará ao comprador. '8—6 

Bragança 
CASA  DE   COM MISSÕES 

LARGO DA ESTAÇÃO 
Os abaixo assignados fazem scieute a esta 

praça e a outras circumvisinhas que do 
dia 15 em diante, estará aberto seu armazém 
de commisaões, para receberem gêneros tanto 
á commissão como á consignação e esperam 
que merecerão a confiança de seus amigos e 
freguezes. Também abrem no mesmo dia uma 
cocheira, contendo carros para passeio, enter- 
ros de anjos, casamentos, troly para viagem, 
carroças para conducção de cargis, auimaes 
de sella, garantindo o bom desempenho de 
seu mister. 

S. Paulo, 12 de Agosto de 1884 
Augusto Fagundes Jb Comp. 

(Casa lilial em S. Pauio, rua das Fiòres n 
13) * 10—5' 

Iftiarca 

Agulhas 

S) 

fl 
•ai 

/ Agulhas %. 

^     óleo, peças avulsas,      «^ 
V 

tudo de primeira qualidade 

por   preços baratissimos 

na Succursal da Companhia í 
0 a tr 
9 
c» 

66 A Rua de S. Bento      * 

*!o*eaa«3 ,aa 
/ 

O Patent Com Solvent 
Especifico inglez contra 

Calos e 
Verruga* 

encontra-se na 
?aãfnãtêiã YpiíâSga 

RUA  DIREITA N. 42 
Preço :—Um   tubo    .    .        1$600 

50 | 15 Uma dnzia .      ■    lOfoOO 

Rio DEJ/NEIí^O 
Coasèlfleirs Soun Brandão 

R.Bda«t*10I/3-41$350 
I.Pwaf.S? ^á|MUá»lll4, 

ZubinUtiindi^tuhl.piutiuil.GhtiMlongua, 
Han9«raille, B«lt. 

mm, mim 
ot TO — 815 

FABRICA DE MOVEIS DE VIME 
DB 

Chegou oom os últimos paquetes grande sortimento de 

Carrinhos para  crianças 
velocípedes, cadeiras a preguiçosas, ditas para viagens, caminhas combinadas para crian- 
ças, porta-bengalas e guarda-chuvas para bordados, mezas para fumar ditos, consolos, 
cantoneiras ditos, mochos ditos, porta-musicas e jornaes ditos, cestas para papeis ditos, 
étagérs para livros, toucadores. 

Temos sempre um sortimento de : 

Cadei as   para   doentes 
pyramides para vasos de flores, bastidores, cabidos, ditos para toalhas, berços, cestas para 
roupas, mezinhas para cartões de visitas, jardlneiras para flores, cestas para comprai, di- 
tas para costuras, e guarda-napos, ditas para flores, carrinhos, bonecas, etc., etc., que ven- 
de-se tudo pelo mais módico preço possível. 

Manda-se toda e qualquer encommenda de mobílias de vime e carrinhos para criauçu, 
etc, etc, para o interior. 10—9 

ADVOGADO 
B9CRIPTORI0 RDA DA QUITANDA 37 

5—5 

um 

GRANDE   DEPOSITO 
DE 

CALÇADOS 
Os proprietários deste já muito conhecido estabelecimento, 

introduetores das modas de calçados nesta cidade, primeiros 
e únicos fabricantes de calçados finos para homens. 

Convidam ao respeitável publico desta cidade e do interior 
para ver e admirar os qualidades e preços dos produetos 
de sua fabrica. A' raa da Imperatriz n.' 38, antiga Casa 
Garraux 

LEOCADIO ROSA á COMP. 

Também tem casa filial em Santos á rua Vinte e Cinco 
de Marco n. 112. 10-3 

EM  BENEFICIO 
DO 

BI iEiB 
Por absoluta falta de tempo para preparar os auimaes que tem de entrar nestas 

corridas, ficara transferidas para o dia 

8 de  Setembro (sanetifleado) 
A inscripção continua aberta até o dia 29 do corrente, quando será definitiva- 

mente encerrada. 

Pede-se aos cavalbelros commisslonados e Inacrlp tom 
comparecerem, sabbatlo SO. ao meio dia, no salão do Club 
dos Girondiaos. afim de tratar-se da organisação do respec- 
tivo programasa e outros assumptos 
3—2 A COMMISSÃO  QRGANISADORA. 

TIíO DA mm mum 
em 

Mo^y das Cruzes 
Eito bom vinho, toltnrado pelo tanente aoronel Antônio Mendoi d» Coita é, p«los abaixa aaaifamdos, 

reoommondtdo «o poblioo, náo só pela pare» do een fabrioo oomo também pelo eab4r egradevel • qaili* 
dadee tonieta qne poatúe 

20-13 3 p. s. 

A' venda nos únicos depositários 
Ltbn, Iraio & Samptio 
rua da Imperatriz, n. 8 

GEOTEJA 
A. DKKHER 

TRIESTE 
Steinbruch-Schwechat Micholup 

John Bradshaw & Comp. 
sendo os únicos agentes autorisadas pelo sr. A.  Dreber a'esta provín- 
cia para a renda da cerveja de exportação de sua fabrica, previnem ao publico que qual- 
quer cerreja apparecnndo no mercado sem o seu rotulo A IMITADA OU VALUVIOADA, ambo- 
ra qne traga um rotulo parecido. 

Os agentes para a capital e o interior slo os nrs. 2 p. ».    12—9 

LUPTO\ & C, S, P/lULO 



CORREIO PAULISTANO-28 do Agosto ilo tMM 

AV ^ISOS 
Modloo liomtKsopatha Dr. Luo- 

poldo Uamos, previno á seus amigos c clion- 
tü» que continua om seu autigo consultório 
do Largo de S. Bonto n. 8tí, das 10 ás 12 ho- 
ras da manha.        

Cal^MdoH.—VunHo-m.* a força do ba- 
rato, na rua da Imperatriz n. 38, antiga Casa 
Garraux.—AO TAÍAO LUIZ XV. Leocadio 
Itusa & Comp. 

ZBV8SX153Í Dr. JoJo rle Sá o ATbnqüar- 
<(U*—eioriptorio Tr»v«aitt da Sé n. 20. Inaumbe-ae 
tumbem da UBUM»» fora da oapitul. 

O atlvoKudo dlr.-^!" J.~~CÍ»rdox« - 
ae Mello Júnior madou «ea esoriptoriu 
para a Trareaaa da Sé, u. 4. Kaiidensia—Lar<o d,. 
Aroucho D. íw 

ADVOGADoT^iTdr. 1'amphili) MaDuel PrSre dS~CÍW 
valho advoga com o» si-s. oonnllialra B/urln dü Aíü- 
vodo e dr. João Moutwro, n.i l« d f InataQOia, t iua du 
ã. Bento n. 48. 

Altoude a chanoadoa pina qualquer ponto da üIO- 
viucia. 

LEILÃO 

Ô advogado «2r.i>into Ferraaí, 
^-Kscriptorio ua t-avossa da Sà u. 4. 

OmuMdlMBlxv > Manoel AntO' 
al<» Sitiítt-t'- «Io .^zev^cK» « dr*, 
«João l»e]rel«-»   MOísi ^ír»;, advo. 
CadoM t ■—   ei«ripnií io  raa de  3.  Bento 
a. 48. 

CONSULTóRIO MEDICO-CIRÜaoiCO do dr. A. cT do 
tiiianda Azevedo, cousultas da» u da matiliã. as i da 
tarde, rua do Imperadur n. 13. Espooialidades . moléstias 
nervosas; residência, rua do Uarão de Itapetininsa n. 10 A. 

CUamadoa a qualquer hora. 
Dá consultas das 10 as 11 da mauha, na Pharmacia da 

Coniiolatão, ponte do Piques. 

OP.   Almeida   Metto. —  Siêdtoo 
operador. Residência' e Consultório—rua do 
Imperador, n. 5. 

recel»em-Me  dlreotamorite, no tía- 
l&o Bleeiaute, vendem-iae   e   ap^ii- 
eam-»e> 

Travgimia da Çpuitnndn n. 1. 
ADVíõCíAOCT " 

0 DR. MANOKL ÁLVARO DK SODZA Si Vi- 
ANNA tem escriptorio à travessa da Caixa 
d'Agua n. 5 
"ÃDVÕGAÜÕ^DR. VrCHNTB^KSRREIRA DA SIL- 
VA oieliaiUdar totteoto-aerotal kapiiaol Tobia» da 
r iivoira Martmi, largo du P»lati.c ti. S. 

MEDieO ~ 
Dr. Eulalio.—Residência largo do Arou- 

ohe 17 A.—Consultório Travessa do Rosário, 
n. 21. 

Dr.   Jaguarlbe   Filho.—Rua do 
Imperador n.   19. Residência—Santa   Cecí- 
lia. 

Os advogados dr. PorflrioTe Aguiar 
e Raphael Corrêa da Silva, tem o seu escrip- 
torio de advocacia a rua de S. Bento 77— 
Sobrado.  

O dr. /Antônio L<ulz P>erc»ira 
da Ctonha tem o seu escriptorio de ad- 
vocacia á rua do Carmo n. 57, e reside à 
ma Nova n. 2 (de traz do Oazometro). 

COMPAIWHIA. 1W.A.CIOIV.A.L, 
Dl 

Navegação a vapor 
O PAQUETE A VAPOR 

Commandante o 1- ter.ente E. Prado  Seixas 
Esperado  dos   portos  do  Sul, sahirá  no 

dia 29 do corrente ao meio-dia, para o 
Rio de Janeiro 

Receba earg& e pauagairoa. 

O PAQUETE A VAPOR 

3F5.IO  NJEIG-TFLO 
Commandante Antônio Atloaso  da Coita 

Sahirá  no dia 1 de Setembro as 3 horas da 
taade para 
Cananéa, 

Iguape, 
Paranaguá* 

i%.iitonlnu, 
í*.   Pranelseo, 

It^Jahy, 
Ikeftterro. 

Rio Grande, 
PelotaH, 

Porto-Alegre e 
SContevIdéo. 

Raoeba «arga a paasageirol, 
Trata-se com o agente 

Joio Antônio Pwiia dos Santos 
Risa atavies- da Silveira n.33 e 34 

SANTOS 

Seguro emprego do eapital 
Quinta-Iblra. «N do  «orrente" 

&»   4 I "-   borai* eertaw 
Soa das  Palmo iras 

EM   FRENTE   A   CllACAKA.   DO    1LLM 
SIt.   BA li li OS 

i^.   Goxjrjrxismo 
Vouderii 

por conta de quem pertanoor 

Tres prédios 
O l' construído de tijollos, assobradado, 

cora uma porta o duas jancllas, todas envi- 
draçadas, com sulix, alcova, sala de jantar, 
quarto, cosinha, tolhoiro no quintal, água do 
poço exoellente, grande quintal todo murado 
a tijollos. 

0 2° tres portas de fronte própria para ar- 
mazém com balcão o armação, sala de jan- 
tar, quartos, cosinha, grande quintal 
água. 

O 3o de porta e janella, sala, alcova 
randa, quarto, cosinha a grauda qumtal. 

Todas estas casas sevâo vendidas 
A.o    eOPPer do martollo 

Sígnal de 20 % em o acto da arromataçao, 
Para mais informaçSes á 

fiua  áa Imperatriz, 25 
0 leilão será feito era frente ás mesmas 

Quinta-feira,   «*»  do   corrcinte 
A'S -l 1/2 HORAS 

Fautor mmmwmf&MMm 
Ünieo próprio pura desinfeclar e desodorar 

C^uiiitíxes, esgotos e Ltti imxs 
60-Oü 

com 

va- 

Companhia Telegraphos Ur- 
banos 

Tendo de ser publicada no próximo mez de 
Setembro uma nova lista de assignantes, a 
companhia roga às pessoas que pretenderem 
inscrever-se como subscriptores se síivam 
fazel-o até o lira do corrente mez 

A rede telephonica abrange hoje os bairros 
do Arouche, Bom Retiro, Consolação, Liraz, 
Ponte Grande, Carabucy e Várzea de Santo 
Amaro, podendo por isso ser ligado com 
promptidão á estação central qualq-ier novo 
assígnante. 

São tão conhecidas do illu^trado publico 
desta capital as vantagens de uma eommu- 
nicação instantânea entre estabeleciraentoa 
commerciaes e outros, que a companhia não 
precisa recommendal-os. 

Preços 10$000 por mez;   para mais infor- 
mações no escriptorio central à rua  Dirtita 
n. 33. 
2—2 fíernas, superintendente. 

ANNÜNG10S 
Recebem-se annuncios para o Ahnanach 

de, Pirassununga, de 1885, cuja tiragem é 
de mil exemplares, sob os seguintes preços : 

1 pagina       5$0U0 
l/á pagina 3$000 
1/4 pagina 2$0Ü0 
Os annuncios devem ser acompanhados da 

respectiva importância e dirigidos ao abaixo 
assignado, até o dia 15 de Setembro. 

Pirassununga 15 de Agosto de 1884. 
3—3 J. P. da Moita Júnior. 

■*»mm$m0M0&^i 

Companhia   Paulista 
De ordem da directoria, faço sciente que 

desta data até o dia da reunião da próxima 
assemblèa geral dos accionistas da Compa- 
nhia Paulista de vias-ferreas e fluviaes, 
ficam susp-nsas as tiansferoncias de acções 
da mesma companhia 

Escriptorio Central, S. Paulo, 22 do Agosto 
de 1884. 3   3 

G. N.  Ra,nallio, secretario interino. 

Soluto-Ârsonlee-Cale&rso-Oreosotaio 
Soluto-Arsenico-Calcareo 

PREPARADOi    PELO     PHARMACEUTICO 
JÚLIO ClZAB  Dl MOHABS    ÍBBNANDBS 

Si a natureza da phtysicu palmcnar tom sido nm 
do» mais serioa problemas da' medicina, o seu tra- 
tamento i ão podia deixar de ser vaclllaote, incer- 
to—emqoanto não fosse alie resolvido Aa observa- 
çSes miaroseopieas, a nova theoria microbiaaa abri- 
ram novos hcriKontes ao conhecimento a therapea- 
tiea dessa entidade mórbida Deotri: muitos medi- 
samentos preacnisados para debollar essa terrível 
enfermidade, algnns ha que a experiência tem con- 
sagrado, e enja acçâo tem sido explicada pelas no- 
vas theorias ; associal-os de modo qoe, nSo fati- 
gando o doente, eoavirjum a soa força no combate 
das oansas da moléstia, habilitando o organismo á 
reagir aontra a miséria physiologiaa, hereditária on 
adquirida, impedindo a altaraçio do sangne pela 
infecçio por absorflo dos prodoctos da fniSo pu- 
rulenta doa tnbarenlos, obstando a generalisav^o 
destas,—é o maio de qna os clinisos tfm langado 
mio som o melhor rasnltado. Faxar esta gsso«ia;to 
da modo á podar ser applieada «om toda a eonáan- 
ça, qnar pala dosagem, quer pela qaalidada da saas 
aabstanaias a da sna cuidadosa mauipnlaçlo, foi o 
qna proenrei fazer   com os presentes solo tos i»S0- 
LUTO-ASsaNICO-CALCAkao-OnBUSOTA&O      a     SOLDTO- 
A«»«MCO-CAI.C4B1I. Par» isso tive da rannir madi- 
aamantos anja aasoeiaçlo i diffleil, porqna ordina- 
riamente sa precipitam raeivroeam»nta: da sorte qna 
moitas veias oa que receitam s arsaniao em vehiaa- 
loa qna nlo o dissolvam |b«m—arriscam-se a pra- 
lasír terrível anvanaaamanto. Foi o qna evitai, 
obtendo por om prosasse espacial a perfeita disso- 
loçio doa medicamentos, de modo a poder garantir 
• eaa «aata proporfge a inoauidade nas dozes in- 
diaadas. Nos mens preparada< se eneoatram pois os 
agentes tharap^jnttaos da que es mais abalisados 
«linicos lançam m(o no tratamento da tnbercolose, 
em todo» oa gráos, podendo também ser nteia no da 
aaerophola, nas moléstias da pelle, ra«hiti»mo, ea- 
ahaxia palodosa, e enfraquecimento da toda a aa- 

[ paaia. Cada «olhar da sopa de 10 grammas do» so- 
i Intoa «ontem : laato-phoapkato de cal 0, 30 ; aaido 
arsanioso 0.001 j «raosoto vagetal uma gotta. Pes- 
soas ha qoe nlo toleram o «raosoto ; enUo para fa- 
ailitar o emprego deites poderosos agentes, prepa- 
rei para estas om solnto imples, isto é. sara «rao- 
soto alam   da outro   qaa aontem   essa sabstanaia- 

Ertea vapore, conduzem medico e ^^^l^^Z^VT^^^l^rãZ 
a bordo e teni magniucas acommodaçdes para , bersalosa ««on>elhamo« o sso i» nm outro pra- 
pusageiros de   l1 O   3* classe. parado aosso—o xarope da  JaUhjr a Uiabsnba, qna 

Para psasagens trata-se com os agentes em ' fffS*' -?ntro' "f1 ,n,,ito. ?**'* Par»  ««"«bater 

lorddintsehir Lloyd de Bromen 
EtUIlHA, 

DA 

Mala Imperial Allema 
Sabidas de Santos para 

L,laboa, 
Antuérpia 

Hamburgo e 
Bremen 

tocando em 
Rio de «fanelro e liahia 

O  PAQDKTK 

Haiiiiover 
COMMANDAVTE PH.   BBRDROW 

esperado no dia í;9 do corrente, 
a  sahir no dia   1 de Setembro 

o   PAQUETE 

Slrassburjj 
COMMANDANTE   H.   HEINECKE 

esperado no dia 14 de Setembro 
a sahir  no dia 17 de Setembro. 

ZERRENNER BULOW &. COMP. 
SCA DO losm' üICARDO. 2 

entres fins   moito 
também essa moléstia, «mo bahamiõo, expaatoran- 
to • salmanto. 

Xarope de Jatahy e Lmbauba 
O mais eiScax e indicado com grande pro- 

veito em todas as moléstias do peito. 
PHAP»MAC!A   DA CONSOLAÇÃO 

l^argo d« Memória 

E_"l«*  «oluto» não   anicamente 
f>t-eparãdo«   pelo   autor e   encon- 

ram-MO   no sen   entalxalecinK-nto 
PHARMACIA  DA CONSOLAÇÃO 

LAROO DA MEMÓRIA N  5 (POWTB DO FIQUES) 

S. Paulo 

_Prwo<1    A ía^afa ítOOO 

OGBÃ> 
PSESEBIB 

«lati,'( 
o*.  ftAlTEjO 

'.•■'jiimi 

r IMI 

com seu atelier na rua Direita, defronte do hotel de Fran- 
ça, trabalha em monogramrnas, clichets para typoiíraphias, 
armas, sinetes para casas commerciaes ou administrações, 
quer para tinta quer para lacre, quer para alto relevo; de- 
senha paizagens « d'après nature » e phantasias ; encarre- 
ga-se Je qualquer obra concernente á sua arte. 8-2 

O 

mradyo 

Theatro S, José 
Companhia  Lyriea   Italiana 

DO 

tatro Tartíiií 
—X- 

Quinta-feira, 23 do Agosto do 1884 
Orande uspectaculo em beneficio do 1* te- 

nor absolut i sr   cavalheiro 

Augusto Gelada 
Subirá a scens pela ultima voz a sublime 

I op t-a um tres actos do celebre maestro Vordi 
| intitulada : 

UM  «ALLO 
IN 

MáSCBERA 
DISTRIBUIÇÃO DOS PAPEIS 

Ricardo, conde de Waivich, 
dfoveruador de Boston     Sr. A. Gelada 

Renato,   creoulo,  seu   se- 
cretario e esposo de Amé- 
lia Sr. S. Soffietti 

Amélia Sra. F. Savio 
Ulrioa, adivina, de raça ne- 

gra                                   Sra. Barielli 
Oscar, pagem                      Sra. I. Oiglioni 
Sylvano, marinheiro Sr  Fermi 
Samuel (   .   .        ,        j   Sr. D. Dal Negro 
Tom        lulmlg0S d0 00ride Sr. O. Sansonl 
Um juiz 
Um criado de Amélia 

Sr. Leone Fermi 
Sr. Trivero 

Manso Sayao 
Oonaposto dos preciosos vo^etae^ : 

Suma,    salsa,    earoba e   japecanga 
O mais poderoso medicamento para   curar   sypliilis, moléstias berpe- 

tic»s e rbeumatiens 

ÜNtíüENTO   OPTIMO 
DE 

Poderoso clcatrlsaote   àm feridas de toda a naturosa,   tanto recentes como 
do Rto^e Jan^r     aUIÍ1Íado pel0 Elixir depurativo—approvado pela junta de hygiene 

Único deposito na 

PH/R/IACIA   BORGES 
20—rua   de S. Bento—20 

PAULO 30-18 

o de Qiiinina 
de PEL.LETIEI? 

Chamado  dos   3   Cacheis 

Ha annos, que o sulfato de quinina é falsificado com cinchoni- 
duw e outros derivados da quina cujo valor intrínseco e medica- 
mentoso é dez vezes menor. A Asistencia publica cie Paris victima 
,o3nÍ fraude descobriu que a quinina dos liospitaes continha 
HP' ,i "nchonldina e desde então, a administração soacceita 
o Sulfato de Quinina de Pelletier, único que foi declarado 
puro pela Academia de Medicina. 

Alem do seu sulfato crislallizado em frascos de uma onça os 
Snrs Armet de Lislo y C», Successores de PELLETIER, acce- 
clendo ao desejo do corpo medico, apresentam actualmente o 
Sulfato de Quinina de Pelletier em cápsulas espherlcas 
de 10 çsntigrammas, as quaos dissolvendo-se rapidamente no 
estômago suppnmen o característico amargo da quinina e não 
endurecem como as pílulas e gragáas; são indispensáveis aos 
viajantes e pessoas que liahilain no campo 

As Cápsulas da Sulfato de Quinina ds Pelletier cu- 
ram con exilo as enxaquecas e nevralgias, febres inter- 
mittentes e palustres. E' o medicamento mais enérgico que 
se conhece para febres perniciosas e typhoideas, enfer- 
rnidades do baço e do fígado. E' o typo dos tônicos 
propriamente ditos e tomadas na oceasião da comida substi- 
tuem o vinho de quina e dão aos órgãos digestivos umaenerma 
que reamma todo o corpo e lhe permilte resistir ao calor e ás 
emanações infecciosas. As Cápsulas de Pelletier se vendem 
em frascos de 10 e 20 cápsulas. 

Dpposilarios CKIIISíTOS CDI Paris: EIOAUD et LUSART, 8, Sue Vivienne. 
No BRASIL E PORTCGAL, NAS PRINCIPAES PHARMACIAS E DROGARIAS " 

Deputados, offlciaea, guardas, 
marinheiros, criados, mas- 

caras, etc. 
A acção passa-se em  Boston e 

suas cercanias  no flm  do   /i 

SÉCULO   XVII 
Principiará ás 8  e  meia horas. 

PREÇOS: 
Camarotes do 1» ordem. . . 20$000 
Ditos de 2» ordem .... 25$000 
Ditos de 3» ordem    ....    12$000 
Poltronas 5$000 
Cadeiras de l* classe.    .    .    .      4$000 
Ditas de 2» classe 3$000 
Galerias e geraes 1$0Ü0 
N. B.—As encommendas se recebem na 

casa do sr. Levy por especial favor. 

Depois do ospectaculo, haverá bonds em 
toda a linha. 

N. B.—Em um dos entreactos o beneficiado 
irá comprimentar os senhores que se digna- 
rem favorecel-o, e ao mesmo tempo receberá 
o esportula do dito beneficio. 

As encommendas se recebem na casa do sr. 
Levy, rua da Imperatriz, por especial favor 
ao beneficiado. 

O rosto dos bilhetes, no dia do espectaculo, 
se venderão na bilheteria do theatro, desde 
ás 2 horas da tarde em diante. 

O beneficiado 
Augusto Celada. 

Xheatro S. José 
A Companhia Lyriea Italiana, -está en- 

saiando a grandiosa opera 
POLIÜTO 

e brevemente subirá a scena com todo o apa- 
rato possível. 
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CMorosô Anemia 
Cores Pallidas 

m?mmimMQ oa SANGUE 
0 FERRO 

0 FERRO 

0 FERRO 

0 FERBO 

0 FERRO 

R P i) U A I ^  é "m dos femiginosns mais enérgico», 
wilHIHIW   pois que alioiinas póttas por dia bas- 

tam  para  restabelecer a  saúde  em 
pojco tempo. 

RRAUAIQ  n50  Prot,uz calmbras, ladiga de 
UIIHWHIO  estômago, dianea, nem prisão d« 

ventre^ 

nSo tpm sabor nem cheiro e n5o di 
mau gosln ao vinho, i.guaou qualquer 
liquido em que fòr tomado. 

é ornais barafodosferruprinogos.visU» 
o fiasoo inlcíro durar de um mez A 
seis semanas, importando o trata- 
mento em alguns reis por dia. 

nonca ennegrece os dentes, 
Uat Prtjnpact* detalhado acompanha cada Frasco • iniUfln • modo 4a 

■■• d«3t« pr«cloto lerrngliioao. 

O Snr DRATAIS tó r<xU garantir a efpcacia do ferro dt que í invauor avanét 
o» ro:ulot do* frateon tiverem a rua assignatura impreua com tinta encárnaiU. 

VENDE-SE    EM   FRASCOS   E   MEIOS  FR»SCCS 

Tenéa raigrMM em casa de BOVTROK k C", Rna St-Laure, 40 « 4], «m Parif. 

BRAVAIS 

CRAVAIS 

BRAVAIS 

""   -:r?5^gE5?ir^Sê:r:i5gs25-d5Ep--rj; 

Almanach popular de Morai» d* 
Vamoncelioa, 1° anpo para 18SSf    , 

A Imanach UuluiarAes, 38» annõ 
pim I8SSC  

AJaianach dam senhoras, 15« 
saao para IâS*>  

Annuario pobliaado pelo Imperial 
observntorlo do Rio de Janeiro 
para 1S8S  

im.breu (Claadino) Zina on oa trana- 
viadoa da ventnra (romanaa intimo)  br 

TAMENTOS histontoa, geographiooa, 
biogiaphisoa, astatiatieos e notiaieaoa da 
província de 8. Paulo, segai, 
do d» Chronolcgia dos atonteaimante ■ 
mais notáveis desde a fondaçto da oapi- 
tani» de 8. Vioeote até 1878, 1 gr. vil. 

Braga (A. Teixeira) Comparac&o 
da Doutrina da Egreja Ro- 
í"*?.?^ *0m '" ,•nU, ••«npturas, 1 »ol. 

Castello Branco-A, caveira 
do martyr, 3 *ols. br., nova edi- 
í»o (Rio)  

Machado de Asais -Historias 
sem data, 1 »ol  br. (O.)        .    ,   \ 

Melrelles cia Hllva-Hlstorla 
naval brazllelra, 1 »ol. br. vO ) 

8aflrray-Lições de cousas'- 
fcniioo  intuitivo, eart.    . 

Souza Lima (dr. Agostinho José) Bsl 
todo sobre a GremaçAo dos ca- 
dáveres   ........ 

ULTIMA HORA 

$500 

(500 

ItOÚO 

2|000 

í$000 

13|000 

2*600 

5|000 

8|000 

3*000 
4*000 

3*000 

2*600 

Os pomos «mvn, 12 «ontos em sa- 
oisa, 1 vcl. broah illost. 

Id. a. 1 d. a. 
4*000 

3—3 

Fregueàa de S. Ber- 
nardo 

Joaquim Antônio de Oliveira Pinta, de- 
clara aos seus amigo» e fregnezea, que desda 
Maio do corrente anno fechou sen   negocio- 

Pede pois ás pessoas que ficaram em de- 
bito, o obséquio de saldar suas contas. 

S. Bernardo, 26 He Agosto de 1884.| 2—2 

fUMMACUM. 

Ao commercio 
Aos seus freguezes e amigos desta capital 

e do interior da província, participam o» 
abaixo assigoados para os fins convenientes 
que o sr. Joaquim dos Santos Jacome deixoa 
de ser sau empregado desde hoje. 

à. Paalo. 21 do Agosto de 1884. 


